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SPECIFICATIONS
Technical Data
Model BCD2630
Voltage 8V
No load speed 8500 rpm
Disc size 125 mm
Shaft thread M14
Other features Toolless disc guard change, trigger safety lock
1* auxiliary handle, 1* disc guard set, 1*
Includes spanner, 1x 3 Ah battery, 2.0A charger, bag

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the
products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features and may not be included
in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection, repair or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by
technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer shall
not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.

EL

MPOAIATPADEZ

TEXVIKA XOPOAKTNPLOTIKAL

MovtéAo BCD2630

Téon 18V

STpodég xwpic doptio 8500 rpm

Aldpetpog Siokou 125 mm

Yriodoxn M14

ANQ XotpaKTNLOTIKA zﬁip::;;:é)odau)\aktﬁpa XWPLS KAELSE, Slakomtng
1* BonBntikn Aafn, 1* mpodulaktipag’ 1*

Mep\apBavet KAeWSl, 1* pmatapia 3 Ah, 2.0 A ¢opTloTAG,

Toqvta

*0 kataokevaotig Statnpel to Skaiwpa va mpaypatonotioel Seutepelouce; OANAYEG OTO OXESLOOMO TOU TIPOIOVTOG KOl OTA TEXVLKA XOPOKTNPLOTIKA Xwpig TponyoUpevn eldomoinan, ektog eGv oL ahlayég
QUTEG EMNPEGTIOUV ONUAVTLKA TV artodoon Kat Asttoupyia aoddlelag Twy npoidviwy. Ta e§aptripata mou neplypddovrat / ametkovifovtat ot oeAISEG TOU eYXELPLEIOU TIOU KPATATE OTA XEPLAL OAG EVOEXETAL VOL
adopolv Kat o GANQL LOVTEAQ TNG OELPAG TTPOIOVIWY TOU KATOOKEUOLOTH, E TIOPOLOLA XAPOKTNPLOTIKA, Kot EVEEXETAL VA UnV TIEPAABAVOVTAL OTO TIPOIOV TIOU HOALG QTTOKTHOOTE.

* Tl va SlaodaAiotel n acdddeta kat n aflomiotio Tou mpoidvtog KaBwe Kat n LoxVG TG eyyunang 6AEG oL epyacieg emLOpBwang, EAEyXOU, ETILOKEUNG ] AVTLKATAOTACNG CUMMEPIAAUBAVOUEVNG TNG GUVTHPNONG
KoL TwV E8IKWY pUBLICEWY, TIPETEL VaL EKTEAOUVTAL HOVO OO TEXVLIKOUG TOU EE0UGLOSOTNHEVOU THHHATOG Service ToU KOTAOKEUAOTH.

* XpnotpormoLleite mavta To MPoLoV He Tov mapeXOUeVo eEOMALONO. H Aettoupyia Tou TPOIOVTOG e UN-TipoBAENMOUEVO EOTALONO VEEXETAL va TTPOKAAETEL BAABN 1} akOpa Kat coBapd Tpaupatiops f Bavato. O
KOTQOKEVQOTIG KL 0 ELoaywyEag oudepio euBUVN GEPEL yla TpaUUATIopHoUG Kat BAABEG TTOU TPOKUTITOUV Qo TNV XPrion N IPoPAENOpEVOU EEOTALOHOU.
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SAFETY INSTRUCTIONS

Note: Refer to page 3 for the product's technical data.

e Read all security warnings and instructions.

¢ Failure to follow all warnings and instructions listed below may result in electrical shock, fire and/or serious injury.

e Keep all warnings and instructions for future reference.

e Accidents can be avoided in many cases by recognizing a potentially hazardous situation before it occurs and by observing appropriate safety procedures.
¢ Do not use this cordless grinder for other applications than those specified in this manual.

WORK AREA SAFETY

e Keep work area clean and well lit.

e Cluttered and dark areas lead to accidents.

¢ Do not handle power tools in explosive areas, such as in areas with flammable liquids, gases or dust.
e Keep children and bystanders away while operating the power tool.

e Distractions can cause the operator to lose control of the power tool.

PERSONAL SAFETY

e Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating the power tool.
¢ Do not use the power tool if you are feeling tired or if you are under the influence of drugs, alcohol or medicines.
e A moment of carelessness while operating theipower tool may cause serious personal injury.

USE PERSONAL PROTECTIVE EQUIPMENT (PPE)
e Use safety glasses in accordance with EN166.
e Use protective masks in accordance with EN149.

¢ If required by the type of work, use othertypes of personal protective equipment.

DO NOT WORK ON TIPTOES

o Keep your feet firmly on the ground and maintain your balance at all times.
e This allows for better control of the power tool in unexpected situations:

DRESS PROPERLY

¢ Do not wear loose clothing or jewellery.

e Keep your hair, clothing and gloves away from moving parts.

¢ Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

¢ |f a device meant for extracting and collecting dust can be connected to the power tool, makeisure they are connected tightly and properly used.
¢ The use of these devices can reduce dust hazards.

ELECTRICAL SAFETY

¢ The plug of the power tool must match the socket.

¢ Never modify the plug in any way.

¢ Do not use any adapter plug with earthed power tools.

e Unmodified plugs and matching sockets will reduce the risk of electric shock.

Avoid body contact with grounded surfaces such as pipes, radiators, cookers and refrigerators.
e There is an increased risk of electric shock if your body is grounded.

¢ Do not expose the power tool to rain or wet conditions.

e Water entering the power tool will increase the risk of electric shock.

DO NOT ABUSE THE CORD

¢ Never use the cord to carry, lift or unplug the power tool.

e Keep the cord away from sources of heat, oil, sharp edges and moving parts.

e Damaged or entangled cords increase the risk of electric shock.

e When operating the power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use.
¢ The use of an extension cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

¢ |f the use of a power tool in a damp area is unavoidable, use a device that minimises the risk of electric shock (residual current device - RCD).

AVOID ACCIDENTAL STARTING OF THE POWER TOOL
e Make sure the trigger is in the "off" position before connecting the power tool to a power source or when carrying the tool.

* Carrying the power tool with your finger on the trigger or keeping the trigger in the "on'" position before you insert the battery into the power tool can
cause accidents.
e Remove wrenches and other tools from the power tool before starting it.

¢ Neglecting to remove a wrench or other tool from the power tool before starting it can cause personal injury.
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USE AND CARE OF THE POWER TOOL

Do not force the power tool.

Use the appropriate power tool for your application.

Use of appropriate power tools only for the task for which they were designed will ensure optimal performance and safety.

Do not use the power tool if the trigger / switch cannot be positioned in the "off" and "on" positions.

Any power tool that cannot be controlled with the trigger / switch is dangerous and must be repaired.

Remove the plug from the power supply and/or battery before making any adjustments, changing accessories or storing the power tool.
Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power tool accidentally.

STORE THE POWER TOOL

Store the power tool out of reach of children and do not allow the handling of the power tool to persons unfamiliar with the tool or these instructions.
This power tool is dangerous in the hands of untrained operators.

ENSURE THAT THE CORDLESS ANGLE GRINDER IS IN GOOD CONDITION

Ensure that all the screws in the cordless angle grinder are perfectly tightened.

In cold climates or when the cordless grinder has not been used for a considerable amount of time, allow the cordless grinder to warm up by leaving it to run
empty for a few minutes, to ensure that all internal components are perfectly lubricated.

Make sure that all installed accessories are perfectly fitted in place.

BEFORE STARTING WORK

Make sure that the cordless angle grinderis firmly:supported before use.
Check that no one is standing beheathd/ou when usingthe cordless angle grinder in high areas.
Keep your hands away from all moving parts of the cordless angle grinder.

DURING OPERATION

Do not leave the cordless grinder operatingwithout it being firmly fixed.
Only turn it on when you are sure you have fullicontrolover it

Do not point the cordless angle grinder at anyone while itds inuse.

During operation, the cordless angle grinder will produce vibrations.

The screws may gradually come loose and possibly cause jams or accidents.
Keep your hands away from all moving parts of the cordless angle‘grinder.

WHEN YOU HAVE FINISHED WORKING

Do not touch any installed accessories on the cordless angle grinder after use.

They may be hot and cause burns.

Some materials that were worked with may contain chemicals or toxic components.
Avoid inhaling these substances or allowing them to come into contact with your skin.
Use personal protective equipment designed for protection against these substances.

DESCRIPTION OF THE PRODUCT

The cordless angle grinder has been designed for grinding and cutting.
Refer to the figure below to familiarize yourself with the cordless angle grinder before use.

Trigger

Safety switch
Block button
Axis

Disc protector
Auxiliary handle
Battery
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READ THE INSTRUCTIONS

o Before starting the cordless angle grinder, we recommend that you carefully read all of the instructions as indicated.

¢ Please respect all regulations regarding the prevention of accidents, health and safety directives, laws and applicable restrictions for work places.

e The cordless angle grinder must only be used by persons who have been properly instructed in its use and only for the purposes for which it has been
designed.

POWER SUPPLY

e Make sure the power supply is adapted to the requirements shown on the information panel of the cordless grinder (1).
¢ Using the motor at low voltage will make it operate slowly. This will reduce performance and may cause the motor to overheat.

BATTERY AND CHARGER

o If the battery housing is damaged, do not insert it in the charger, as there may be a risk of electric shock.

e The charger and battery are designed to work together, do not attempt to charge the battery with any other charger.

¢ Do not expose the charger to damp conditions.

¢ The charger is designed for use with rechargeable batteries, any other type of use may pose a fire risk or cause electric shocks.
¢ Keep the charger away from sources of heat.

¢ Do not open the charger, incorrect reassembly may increase the risk of fire, explosion or electric shocks.

¢ Do not allow liquids to enter the charger, as they may cause electric shock.

¢ Do not store the charger or the batteriesifftemperatures higher than 40°C.

¢ Never use the charger at a different veltage to that specified by the manufacturer.

¢ The batteries must not be openeddinder@ny cireumstances.

¢ Do not attempt to burn the batteries; even when they are empty or damaged, as they may explode.

¢ Do not charge the batteries in temperatures lower than 4.5°C or higher than 40.5°C to prevent damage.

e Both the charger and battery may heatwp duringthe charging process, this is normal and it does not indicate a problem.

e The battery must be recharged when it does not produce as much'energy as it previously did, do not use batteries in these conditions.

Disconnect the charger from the power socketiwhen.it.does not.have a battery inserted.

REMOVING THE BATTERY

¢ To remove the battery, hold the cordless angle grinder fiemly by the handle, press,the battery catch and remove it (2).

CHARGING THE BATTERY

¢ Insert the charger jack into the socket on the battery.

e Connect the charger to the power supply.

o It will take between 2.5 and 3 hours to charge the battery fully at 20°C.

If the battery overheats as a result of direct sunlight or other factors, the indicator light may not illuminate:

¢ In this case, leave the battery to cool and then restart the charging process.

¢ Disconnect the charger from the power supply.

¢ Hold the charger firmly and pull the battery out, putting it away in a suitable place.

¢ Due to their internal chemical composition, batteries that have never been used or left unused for long periods of time may not charge fully during their
first or second use.

e This is a temporary phenomenon, to ensure optimal battery capacity, repeat this process three times with each of them.

DISC ASSEMBLY

Unplug the battery first.

Press the block button (3).

e Warning! Only press the block button when the disc is completely still.

The block button should only be used for mounting and dismounting of the grinding discs.

Loosen the disc tightening bolt using with the provided accessory (4).
¢ Fit the disc with the working surface facing outwards (5).
Slightly tighten the nut with the hand over installed disc (6).

PREPARATION

o Verify that the disc diameter has the correct dimensions.

o Before operating the cordless grinder, ensure that the disc is well tightened (7).
e Ensure that the guard is properly mounted and fixed (8).
e Turn the spindle and check it manually for any faults (9).

6 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



[EN]

SAFETY SWITCH

e When starting the cordless angle grinder, hold it with both hands since the torque of the motor can cause the operator to lose control of the tool.
¢ The safety switch is designed to prevent accidental starts of the tool.

¢ To start the cordless angle grinder, press the release button located on the handle with your thumb and pull the trigger simultaneously (10).

¢ To switch the cordless angle grinder off, release the trigger.

¢ The safety switch will engage automatically.

MAINTENANCE

¢ The cordless angle grinder has been designed to work for a long time with minimum maintenance.

e Optimal performance depends on correct care of the cordless angle grinder and regular cleaning.

¢ To prevent accidents, always unplug the cordless angle grinder from the power source before cleaning or performing any maintenance.

¢ The cordless grinder may be cleaned effectively using compressed air after each use.

o If compressed air is not available, use a brush to remove dust from the cordless grinder.

* Motor ventilation vents and switch levers must be kept clean and free of obstructing foreign matter.

¢ Do not attempt to clean by inserting pointed objects through openings.

e Certain cleaning agents and solvents damage plastic parts, those include gasoline, carbon tetrachloride, chlorinated cleaning solvents, ammonia and
household cleaners containing ammonia.

¢ Do not use any of these to clean the cordless angle grinder.

e Check moving parts for misalignment or binding, ensure that there are no broken parts or other conditions that may affect the operation of the power tool.

e The power tool must be repaired befare useiif itlis damaged.

e Many accidents are caused by poerly maintained,power tools.

e Use the power tool and accessories;€tc. according to these instructions and in the manner provided for the particular type of power tool, taking into account
the conditions in the working area and the workpiece.

¢ The use of power tools for applicationsietherthan thoseintended could have dangerous consequences.

¢ Please ensure that the power tool is serviced only by qualified persennel or at an authorised repair facility using only identical replacement parts.

¢ This will ensure the safety of the operator and the propér function of the power tool.

ENVIRONMENTAL DISPOSAL

In order to avoid damages on transportation, the tool has to be,delivered«in solid packaging. Packaging as well as the unit and accessories are made of
recyclable materials and can be disposed accordingly. The tool's plasties components are marked aceording to their material, which makes it possible to remove
environmental friendly and differentiated because of available collection facilities.

Only for EU countries

Do not dispose of electric tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical‘and electroni¢ equipment and,its implementation in accordance with
national law, electric tools that have reached the end of their life must be collected separately andreturhed to an environmentally compatible

[ ] recycling facility.
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OAHrIEZ AZDAANEIAZ

Inueiwon: Avatpe€te otn oeAiba 3 yLa ta TEXVIKA XAPOKTNPLOTIKA TOU TIPOTOVTOG.

AloBaote ONEG TLG TTPOELSOTIOLAOELG KOl 08NYLES.

DUAGETE OAEG TIG TPOELSOTIOLATELG Kot TLG 08nyieg yia peAhovtik avadopd.

Ta atuxhpata prmopouv va anodeuxBolv oe TOAEG TEPUTTWOELG HLE TNV OVOYVWPLON KLOG ETUKIVEUVNG KATAOTAONG TTPLY AUTH cUMBEL KaL LE TNV TAPNON
TWV KATAAMNAWY pETpwY aohareiog.

MnV XpNOLUOTIOLE(TE AUTOV TOV YWVLAKS TPOXO Uratapiag yia GAoug okomoug and autolg ou kabopilovtat o autd To eyxeLpibio.

OAHTIEZ A TON XQPO EPrAzIAZ

Alatnpeite o YWwpo epyaciog kabapo kat KaAd GwTLopévo.

OL aKATAOTATOL KAl OKOTEWVOL XWPOL 08NyoUV G ATUXAATA.

Mnv xelpileote NAEKTPLKA EpYAAELQt OE EKPNKTIKEG TIEPLOXEG, OTIWG OE TIEPLOXEG e EVPAEKTA LYPA, AEPLA ) OKOVN.
Kpatriote Ta moubLd Kot Toug MoPEUPLOKOUEVOUG LAKPLA KATA T SLAPKELD TOU XELPLOMOU TOU NAEKTPLKOU epyaleiou.
H amndonaon tng mpoooxng TOU XEWPLOTH WMOopel va TpoKaA€oeL amwAeLa EAEyXOU TOU NAEKTPLKOU epyaleiou.

NPOZQMNIKH AZDAAEIA

Na BplokeoTte o€ ypryopan, va TIPOCEXETE TLG KWV OELG 0AG KOLL VAL XPNOLUOTIOLEITE TNV KOWVA AOYLKI OTOV XELPI{ECTE TO NAEKTPLKO EPYAAELD.
MnV XPNOLUOTIOLELTE TO NAEKTPLKO EPYAAELO AV OLOOAVEDTE KOTIWON N €AV BPIOKECTE UTIO TNV EMIPELO VAPKWTIKWY, AAKOOA 1} GapaKwy.
Mua oTLypr ampooe§iog KaTd To XELPLOPO TOU. NAEKTPLKOU epyaleiou Umopel va TpoKaAEoeL GOBaPO MPOCWTILKO TPAUHUATIOUO.

®DOPEZTE ATOMIKO NPOZTATEYTIKO EZOMNAIZMO

Dopéote yuolld mpootaciag 6nwe npoBAénel To EN166.
Dopéote pdoka npootaciog onwg tpoBAEneL o' EN149.
Dopéote AAAa €i6n aTOpLIKOU TPOCTATEUTIKOU EEoMALOpOU, GnwG amattel n epyacia oag.

MHN EPTAZEZTE 2TIZ MYTEZ TQN MOAIQN A2

Na ratdte otobepd oto £€5adog Kal va SLoTnpeite TRvLooppoeTtia 060G avd Ao OTLUH.
AUTO ETULTPETEL TOV KOAUTEPO EAEYXO TOU NAEKTPLKOU EPYAELOU OE QUTPOCTEOKNTEG KATAOTACELS.

OOPEZTE TA KATAAAHAA POYXA

Mnv dopdte xahapd poUxa i KOGUAKATA.

Kpatriote Ta poAALd, Ta pouXal KOL T YAVTLO 00§ LOKPLE artd ToLKIVOU HEVEU EEOPTH LoTOk:

XaAapd polxa, KOOUAUATA KAl LAKPLA LOAALG LITOPEL VOl TTLOLOTOUVAOTA. KLVOUEV 0TI HATO.

Edv punopei va cuvdeBel 0To NAEKTPLKO EpYOAELD Ll GUGKEUT TIOU TIPOOPLZETAL yLa THVEEQYWYHIKaL T oUANOYN oKOvNG, BeBatwBeite OTL elval cuvSedepévn
odLXTd KaL OTL XpNOLLOTOLEITAL CWOTA.

H Xprion aUTWV TwWV GUCKEUWV UIOPEL VO LELWOEL TOUG KWVEUVOUG OTTO T OKOVE.

HAEKTPIKH AZOAAEIA

To Buopa tou kaAwsiou Tpododoaciag Tou NAekTpLkol epyaleiou MpEMEeL va TaupLldlel He Tnv mpila.

Moté unv tporormnoleite to BUCHA LE OTOLOVSHTIOTE TPOTIO.

Mn XxpnoLUomoLE(TE OTOLOSATIOTE TTPOCAPUOYEQ BUCUATOG HE YELWUEVA NAEKTPLKA EpYaAEia.

Ta un tpomomnotnuéva BUoHATA KOL OL TALPLAOTEG TIPIleC LELWVOULV ToV Kivouvo nAektporAnéiag.

Ao UYETE TNV eMadr TOU CWHATOG UE YELWHEVES ETILDAVELEG, OTIWG CWARVEG, BeppavTikd cwuata, peupvous kat Puyeia.
Yrdpyet au€nuévog kivbuvog nAektpomAnéiag edv To cwHa oag eival YELWUEVO.

Mnv ekBETeTE TO NAEKTPLKO Epyadeio otn Bpoxn f o€ LYPEG oUVONKEC.

H elco80¢ vepol oto NAekTpLkd epyaleio audvel tov kKivbuvo nAektpomAnéiag.

MH KAKOMETAXEIPIZEZTE TO KAAQAIO

MOTE [N XPNOLUOTIOLEITE TO KAAWSLO YL VAL LETAPEPETE, VAL ONKWOETE 1) VAL AITOCUVEECETE TO NAEKTPLKO EPYaAAEio.

Kpatriote To kaAwdLo pakpLd amno nnyég Bepuotntag, Addt, aXnpEG AKPEG Kl KWWOULEVA EE0PTHLOTAL.

Ta KateoTpappéva i Pmeypéva kaAwdia au§dvouv Tov kivbuvo nAektpomAnéiag.

‘Otav XpnoLLOTOLEITE TO NAEKTPLKO EpYyaAEio 08 EEWTEPLKOUG XWPOUG, XPNOLUOTIOOTE KAAWSLO TIPOEKTAONG KATAAANAO yLa Xprion O e§WTEPLKOUG XWPOUG.
H xprion evdg kKoAwsiov poéktaong KATAAANAOU Yo EEWTEPLKN XPHiON HELWVEL TOV Kivouvo nAekTpomAnégiag.

EQv MpEmeL va XpNOLLOTIOLCETE TO NAEKTPLKO EPYAAELO OE UYPO XWPO, XPNOLLOTIOLOTE LOL GUCKEUT) TIOU EAaXLOTOTIOLEL TOV KivEuvo nAektpomAnéiag
(8taragn mpootaciog évavtt pevpatog Stappong - pehé Stappong - RCD).

AMO®YTETE THN TYXAIA EKKINHZH TOY HAEKTPIKOY EPTAAEIOY

BeBawwBelte 0tL n okav8AaAn Bploketal otn B€on "off'" mpv cuvdéoete To NAeKTPLKO epyaleio o€ Ny pelATOG N OTav PeETadEPETE TO gpyaleio.
DOpovtiote va punv petadépete T0 NAEKTPLIKO EPYAAEio e TO SAKTUAG oag otn okavSdAn kot BeBalwbeite dtL n okavddAn dev Bpioketal otn B€on ""on"
TIPLV TOTIODETAOETE TNV Umatapia oto epyaeio.

Adaipéote KAelSLA cUodLENG Kat A epyadeia armd to NAekTpLkd epyaleio mpLv to Bécete o Aettoupyia.

H mapdAeuwpn tng adaipeong evdg kKAeSLol clodLEng 1 dAAou epyaleiou armd To NAEKTPLKO EpYAAELO TPV QO TNV EKKIVNON TOU UIOPEL va TIPOKAAETEL
TPAUUATIONO.
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XPHZH KAI ®PONTIAA TOY HAEKTPIKOY EPTAAEIOY

o Mnv méete T0 NAEKTPLKO epyaheio.

* Xpnolpomolote To KatdAAnAo NAeKTpLkO epyadeio mou amattel n epyacia cog.

* Hxpnon twv KatGANAWV NAEKTPLKWY EpyaAEiwy LOVO yLa TV epyacia yia Tty omoia poopifovtal Ba eaodaliost tn BEAtiotn anodoon kat aodaAeLa.

¢ MnV XpNoLUOTOLE(TE TO NAEKTPLKO epyaheio dv n okavSdAn Sev umopei va tomoBetnBei otig B€oelg "off" kat "on'.

o KdBe nAektpikd epyaheio mou Sev pmopei va eheyxBei pe tnv okavSAaAn elvat emikivéuvo KoL TPETEL vl ETILOKEVAOTEL.

o Adalpéote 10 BUOUA MO TNV TAPOXH PEVHATOG /KoL TNV Hrnatapia mpLy poPeite og mpooappoyEs, aANdgete e€aptripata f anobnkeyoEeTe TO NAEKTPLKO
epyoaleio.

® AUTA Ta TIPOANTITIKA HETPA A0OAAELQG LELWVOUV TOV KivEUVO TuXaLaG EKKIVNONG TOU NAEKTPLKOU epyaheiou.

®OYNAZH TOY HAEKTPIKOY EPTAAEIOY

* AnoBnkeUoTe TO NAEKTPLKO EpYOAELO O€ ONpEeio KN TPOOPACLUO yLa TA TLALSLA KOl NV ETILTPETIETE TO XELPLOMO TOU NAEKTPLKOU EpYOAEiOU O ATOpA TTOU
Sev eival e€olkelwpéva e To epyaleio 1 e TG TapoVUoeg 08nyieg.

® AUTO TO NAEKTPLKO EpYAAEio ElvVaL ETILKIVEUVO OTA XEPLAL LN EKTTALSEVEVWY XELPLOTWV.

BEBAIQOEITE NQz O NQNIAKOZ TPOXOZ BPIZKETAI ZE KAAH AEITOYPIIKH KATAXTAZH

¢ BePBawBeite 6Tl OAeg oL Bideg ToU ywvLakoL Tpoxol pnatapiag eivat Kahd odLypEVec.

o S Puxpolc Xwpoug r ATV 0 YWVLAKOG TPOXOG Hratapiog Sev el xpnotuomnotnBel yla peydAo xpovikd SLaotnpa, mepLueveTe péxpL va eotabel adrvovrag
Tov va Aettoupynoel xwpig doptio yia Aiyarkemntd, wote va e€aodalioete Tnv TéAeL ATOvon OAWVY TWV ECWTEPLKWY EEAPTNUATWV.

o BePawBeite 6TL O TaL EYKATEOTNUEVA £C0PTNHATA €Vl CWOTA TOTOBETNUEVA.

MPIN TH AEITOYPTIA

¢ BeBawwBeite OTL 0 ywviakdg TPoXOS pmatopiagetnpiletatotadepd mplv anod tov Béoete oe Aettoupyia.

¢ BeBawBeite OTL Sev OTEKETAL KOVELG QIO KOTW GAG.OTAV XPNOLLOTIOLEITE TOV YWVLOKO TPOXO Hratapiog o€ UPNAEG IEPLOXES.
o KpaTnoTe Ta XEPLA OOLG LAKPLA 0TI OAQ Te KIVOUHEVQ EEAPTILOTEL TOU YWVLAKOU TPOXoU Umatapiag.

KATA TH AEITOYPTIA

¢ Mnv adprvete Tov ywviakd Tpoxd pratapiog va Aettoupyei eav. Sev eival 0tabepd oTEPEWMEVOG.

¢ EvepPyOToOLAOTE TOV LOVO OTAV £(0TE GlyoupoL OTL EXETETOV TTANPN EAEYXO TOU.

* Mnv OTPEPETE TOV YWVLAKO TPOXO UIaTapiog mpog omoLovErtoTe Katd T Xprion Teu.

o Katd tn SLdpKela TG AELTOUPYIAC, O YWVLOKOG TPOXOG patapiacBa mapdysl Sovioets.

o OLBideg unopei oTadLaKA va XAAXPWOOUV Kol EVEEXOUEVWG VOL TIROKAAEGOUV EUTTAOKEG R aTUXAMATA.
o KpOTrAoTe Ta XEPLAL 0OG LAKPLA OTTO OAQL T KWVOUEVA EEXPTILOTOL TOU, YWVLAKOU TPOXOU WIOTapias.

OTAN EXETE TEAEIQZEI THN EPTAZIA ZAX

* Mnv ayyileTe Ta EYKATECTNUEVA EEAPTALOTA TOU YWVLOKOU TPOXOU Umatapiag HETATN Xxprion.

o Mrmopetl va Kaive Kat va TpoKaAECOUV gyKaUpaTa.

o Oplopéva UAIKA pe Ta ortoia SouAEPate UMopEl va TIEPLEXOLV XNULKEG OUGLEC ) TOELKA GUOTOTIKAL.

e AmodUYETE TNV ELOTIVON QUTWV TWV OUCLWV 1 TNV €madn Toug LE To S€pUa oag.

® XPNOLUOTIOLEITE ATOULKO TIPOOTATEUTIKO €EOTIALOO TIOU £XEL OXESLOOTEL yLaL TNV TPooTAcial At 0UTEG TLG OUGLES.

NEPIFPA®H TOY NPOIONTOZ
¢ O ywVLoKAOG TPOXOG Hratapiog mpoopiletal yia epyacieg Tpoxiopatog Kat KOG,
® AVOTPEETE OTNV MOPAKATW ELKOVA VLA VOl EEOLKELWOELTE e TOV YwVLaKO TpoxXd pratapiog mpwv amnd t xpron.

1. Ikavédin

. Aakomtng aodaleiog
. Kouunti pmlokapiopatog

. Mpodulaktripag diokou

2
3
4. Agovag
5
6. BonBntwkn Aapn
7

. Mnatopia
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AIABAZTE TIZ OAHTIEZ

o [pw TNV €KKivnon TG AElToupyiog TOU YwvLakoU TPOXOU UIaTapiog, CUVIOTATAL TO TIPOCEKTIKO SLABACHA OAWV TWV 08NYLWV TIOU TTEPLEXOVTAL € AUTO TO
eyxepidio.

o [pémet va tnpouvtal OAOL OL KAVOVIOUOL OXETIKA HE TNV TPOANYN atuxnUATwy, oL 08nyieg LYLEWNG KAl AodAAELAG, OL VOUOL KOl OL LOXUOVTEG TEPLOPLOUOL
YLOL TOUG XWPOUG EPYOTLAG.

¢ O YWVLAKOG TPOXOG UIMaTapilag MPEMeL va XELPIZETAL HOVO amd ATOHA TIOU €XOUV EKTTALSEVUTEL KATAAANAQ YLa T XProN TOU KAl HOVO YL TOUG OKOTIoUG yLa
TOUG omoioug poopiletal.

NAPOXH PEYMATOZ

¢ BePawBeite 6TL N Mapoyr) PEVHATOG EIVAL TIPOCAPUOCHEVN OTLG QTALTAOELG TTOU avaypddovtal otnv mvakida TUToU Tou ywvilakou Tpoxoul pratapiog (1).

e Hxpron tou Lotép og xaunAn tdon Ba kataotiostl apyr tn Asttoupyia tou. Autd Ba pelwoet Ty anddoon Kat Popei va tpokaléoel untepBEppavon Ttou
HOTEP.

MMATAPIA KAl ®OPTIZTHZ

e EQv 1o mepiPAnpa tng Uatapiag £xeL UTTOOTEL {NKLE, NV TNV TomoBetroste otov GopTLoTh, KaBWG uropel va umdpéet kivbuvog nAektponAnéiag.

¢ O popTLOTAG KaL N pratapia £xouv oxedlaoctel yla va AettoupyoUv padi, Unv emixelprioste va GopTioeTe Thv unatapia pe onolovdnnote Ao poptioth.
e Mnv ekBétete Tov GOPTLOTH OE UYPEG CUVORKEC.

O doptTloTAg eivat oxeSLacpévog yla xprion Ke emavadopTi{OUEVEG urnatapieg, onoloodnmote GAAOG TUTIOG XProNG Utopei va ipokahéoeL kivbuvo avadAegng

1 va ipokaAéoel nAektporAnéia.

o Kpatote Tov GpoptioTr LakpLd amd rnyeg Beppotntag.

¢ Mnv avoliyete to doptioth, n AavBdopévn Eravacuvappoloynon wopei va auénoet tov kivuvo avadAeéng, kpnéng n nAektporAnsiag.

* Mnv emutpénete tnv €lcodo vypwv otov doptLoTh, kKaBwe wropet va pokaAécouv nAektpomhnéia.

¢ Mnv duldooete to doptioth f TIGuatapieq o€ Beppokpacieg dvw twv 40°C.

* Mn xpnoLlyomnoLeite MOTE T0 GoPTLOTH O SLAPOPETIKI TAC ATLO QUTH TIOU OPLIEL O KATACKEUAOTHG.

o OLpunotapieg Sev MPEMEL va avoiyovtal g Kapia repintwen.

* Mnv EMXELPNOETE VO KAWETE TG UIATAPLES, AKOUN KoL OTAV eivat AOELEG ) av €XouV UTIOOTEL {NWLA KABWG eVEEXETAL VO EKpAyOUV.

* Mn doprtilete Tig unatopieg o Beppokpacieg katw amo 4,5°C n mavw amd 40,5°C yia va anodvyete BAABEC.

¢ Too0 0 dopTLoTig 600 KaL N pratapio evdéxetat va BeppavOoly. karda . Stdpkela tng Stadikaciag Goptiong, auto eivat ducloloyko kat S onuaivet Ot
UTLAPXEL TIPORAN AL

e H pnatopio mpénel va enavadoptiletal dtav Sev mapdyeL TOon EVEPYELAL OON TAPHYOYE TPONYOUHEVWG, LN XPNOLUOMOLEITE UMATAPLEG OE QUTEG TLG
OUVONKEG.

e AnocuvbEate tov popTiotr amnod tnv npila otav dev doptilel pratapio.

AQAIPEZH THZ MNAPAPIAZ

o Ta vo 0daPECETE TNV UIATAPia, KPOTAHOTE TOV yWVLAKO TPOXO pratapiog ota®epd amo tn AaBry, méote tnv achdAela tng punatopiag kot apatpeote Ty (2).

®OPTIZH THZ MNATAPIAZ

e Elwoaydyete 1o BUopa Tou $opTLoTH TNV uTtoSoxn TN Hatapiag.

e Juvbéote Tov GoPTLOTH ME TNV TTaPOXT PEUHATOC.

* Qa xpelaotolv 2,5 éwg 3 WPEeG ya tnv mAnpn ¢option tng wnatapiag otoug 20°C.

e EQv n pratapio unepBeppavOel wg amoté eopa dpueoou NALakoU GwTtog i AAwV mapayoviwy, N eudetktiki Auxvia evdéxetal va unv avayet.

e J& QUTH TNV MEPUTTWON, AbrOTE TN UITATOPLO VO KPUWOEL KAlL 0TI OUVEXELA EEKLVAOTE €K VEOU TN Sladtkacio ¢péptionc.

* AmocuvoéaTe Tov GOoPTLOTH amd TNV mapoxr PEULOTOG.

¢ Kpatnote otabepd tov doptioth Kat Tpafrifte Tnv pnatapia é§w, TomobeTwvTag TNV o€ KATtdAAnAo LéEPOG.

* AOYW TNG ECWTEPLKNG XNLKNG TOUG OUVOEDNG, OL UIATOPLEG TTOU SEV €XOUV XPNOLOTIOLNBOEL TTOTE 1} TTOU €XOUV UEIVEL OXPNOLUOTIOINTEG LA LEYAAQ XPOVIKA
Slaotpata eveExeTaL va unv GopTLoToUV MANPWE KATA TNV pwTn f TN SeUTEPN XPrioN TOUG.

* AUTO gival mpoowpvd Gavopevo, yla va e€aodalioete tn BEATLOTN XwPNTKOTNTA TNG Kratapiag, emavaldBete auth tn Stadikacia tpelg popég pe Kabe
pio amd auTEg.

TONOOETHZH TOY AIZKOY

e AdalpEoTe MpWTa TNV patapia.

e [Matriote to Kouurti pmhokapiopatog (3).

e Mpoooxn! Matriote to Kouumi urhokapiopatog pévo otav o iokog eivat evieAwg akivntog.

e To KOUTTL UTAOKaPIioUATOG TIPETIEL VAL XPNOLOTIOLELTAL LOVO YLa Th TomoBETnon kat thv adaipeon twv Siokwv Tpoxiopatog.
* XoAopwWOoTE TO UITOUAOVL GUOPLENG TOU S{OKOU XPNOLUOTIOLWVTAG TO TIAPEXOUEVO eEGpTnua (4).

e TomoBetrote tov Sioko pe tnv empavela epyaciog otpappévn mpog ta €€w (5).

Sdite ehadpd to MALUAdL Le TO XEPL TAvVw arod tov Tomobetnpévo Sioko (6).
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MNPOETOIMAZIA

EmuBeBalwote OTL N SLAUETPOC TOU SioKOU EXEL TLG OWOTEC SLACTATELG,.

MpLv B£oete o€ Aettoupyia Tov ywviako tpoxo unatapiag BeBatwbeite mwg o Siokog £xel aduytel kad (7).
BeBawwBeite dtL 0 mpodulaktrpag éxet tonobetnBel kaL oTepewBel owotd (8).

Tuplote TNV dtpakto Kat eAéyéte Tnv ya Tuxdv PA&RES (9).

AIAKONTHZ AZMAAEIAZ

Katd tnv ekkivnon tg Aettoupyiag Tou ywviakol tpoxol pratapiog, KpatroTe Tov Kat Pe ta 6U0 XépLa, KaBwG n porr Tou HoTép Unopel va odnyroeL o
anwAeLa eAéyxou Tou epyaieiou.

0 dlakomtng aodpaheiog éxeL OXeSLOOTEL yLaL VO QTOTPETEL TV TUXALA EKKIVNON TOU gpyaieiou.

Mo va B€oete o€ Aettoupyia TOV ywvLAKO TPOXO Hratapiog, MOTAOTE e TOV aVTiXELPd 0ag To KOUUTIL ameAeuBépwong rou Bpioketat otn AaBr Kat matiote
tautdxpova tn okavSaAn (10).

Mo va oTapatrhoeTe TN Aeltoupyia Tou ywviakoU Tpoxou pratapiog, adrote tn okavSaAn.

O dakomtng aodpaheiag Ba evepyonownBet avtdpara.

2YNTHPHZH

O ywVLaKAOG TPoXOG pratapiog éxel oxeSLa0TEL yLa va AELTOUpYEL Lol LEYAAO XPOVIKO SLAoTNHA e EAAXLOTN CUVTAPNON.

H BéAtiotn anodoon e€aptdtal and tn cwotr ¢ppovtida Tou ywvLaKoU TPOoXoU Uatapiog Kot ToV TOKTIKO KaBaplopo.

a tv aroduyn atuxnUATWY, AIoCUVSEETE TLAVTO TOV YWVLOKO TPOXO pratapiag anod thv tpododooia pelpatog pL amnd kabe kabapLlopod kat cuvtrpnon.
0 ywvLoKdG Tpoxog pnatapiag pnopeiva kaBopiletal amoTeAECHATIKA LLE TN XPFON TIEMILECKEVOU Qépa LETA oo KABe Xprion.

Edv éva epyalelo kaBaplopol e TEMEOUEVO QEPOLSEY eival SLOBECLUO, XPNOLLOMOLOTE pla BOUPTON YL VA ITOUAKPUVETE Tr GKOVN QIO TOV YWVLOKO
TPOXO unatapiac.

Ol omég e€aeplopol Tou PoTEP TIPETEL Ve SLatnpouvTal kaBapég kat amadlaypéveg amd Eéva owpata nou epnodifouv. To (5o LoxUEL Kot yLa Toug poxAoug
TwV SLaKOTTWV.

No pnv emngetpeitat o kaBapLlopog Pe TNV EL0OYWYN OXLNPWY QVTIKELLEVWY LECO OTA OVOlypaTAL.

Oplopéva KaBaploTikd Kot SLaAuTeg TpokaAo LV INLG eTa TIAAGTLKA EQPTALATA, 0 auTd teplapBdavovtat n Beviivn, o TETpoxAwpavBpakag, oL xAwpLouxot
SLoAUTEG KABAPLOPOU, N A WVICL KOl T OLKLOKG KADOPLOTLKATIOU TEEPLEXOUY LUWVIAL.

Mn xpnoLpomnoLeite QUTA Ta tPOIOVTA yLa TOV KABAPLGHO TOU yWVLAKoU TPEXOU. uratapiag.

EAéy€te Ta Kol peva e§aptripata yia kakn eubuypdppiony ®Bopd, BePatwbeite 61t Sev untdpyouv onacpéva eéaptripata i dAAa TpoBAApaTa o popet
Va. EMNPEACOLV APVNTIKA TN AELTOUPYia TOU NAEKTPLKOU epyOAEiOU.

To NAEKTPLKO ePYOAELD TIPETEL VAL ETILOKEUATETAL TIPLV OUTLO TN XPNAK, EQV EXEL UTIOOTEL {NHLa.

MoAAG aTuxrpaTa TPOKAAOUVTOL OO KAKWG CUVTNPNKEVA NAEKTPLKALEPYONELD.

Xpnoupomnoteite To NAEKTPLKO epyoleio Kot Ta e€aptripata KA. cUpdWVA UE TG TTOPOUOEG OSNYIEG KAL [LE TOV TPOTIO TIOU TPOPAETEL O KOTAOKEUAOTHG,
AapBavovtag urtodn TG CUVBRKEG TOU XWPOU EPYACLAG KOL TO TEHAXLO EPYOGLOG.

H xprion nAektpkwy epyaleiwv yla okomoug rou Sev poopilovtal Uopel va EXEL ETILKIVEUVEG CUVETTELEG.

BeBawwBeite OTL TO NAEKTPLKO epyaleio cuvtnpeital povo amd ELSIKEUPEVO TIPOCWILKS 1] 0E EE0UGLOSOTNIEVEG 'EYKATAOTATELG GEPPLG, XPNOLLOTIOLWVTAG
UOVO TAVOROLOTUTIAL AVTOANAKTIKA.

‘EtoL Ba Stacdaliotel n achddela Tou XeLpLoTh Kat n Kk Aettoupyia Tou nAekTpLkol epyalelou.

ANOPPIWH ZTO MNMEPIBAAAON

Mpokelpévou va arnodpeuxBolv INULEG KaTA T petadopd, To epyaleio mpénel va napadidetal o oteped cuokevaoia. H cuokevaoia kabwg kat n povada
Kol Ta €€APTAMOTA EIVOL KOTOOKEUQOMEVO OITO OVOKUKAWOLUA UALKA Kat propouv va anopptdBolv avaddywe. Ta mAaoTikd e€aptriipoata tou epyaleiou
dE€pouv orjpavon avahoya pe To UALKO TOUG, YeYovOg Ttou KaBLlotd duvath Tthv amopdkpuven GAtkwy mpog to meptBailov kat Stadopormotnuévwy Aoyw Twv
SLABECILUWY EYKATAOTACEWY GUANOYNG.

Movo yla xwpeg tng Eupwnaikig Evwong
Mnv Tietdte T NAEKTPLKA epyadeia padi pe ta oklakd amoppippata!
SOudwva pe tnv Evpwmnaikn O8nyia 2002/96/EK yia ta amdBANTa NAEKTPLKOU Kot NAEKTPOVIKOU E0MALOUOU Kat TV ebapuoyr thg oupdwva

pe tnv €Bvikr vopoBeaoia, ta NAeKTPIKA epyoleia Tou €xouv ¢GTdoel oto TENOG TNG (WG TOUG TIPEMEL va CUAAEyOVTAL XWPLOTA Kol Vol
[ ] emotpédovtat oe pia eptPBAAOVTIKE cupBath eykatdotaon avakUKAWoNG.
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FR

SPECIFICATIONS

Données techniques
Modéle BCD2630

Voltage 8V

Vitesse de rotation a vide | 8500 tr/min

Taille du disque 125 mm

Arbre M14

Changement de disque sans outillage,

Autres caractéristiques K s A
q verrouillage de sécurité a gachette

1* poignée auxiliaire, 1* jeu de protege-disques,

Comprend 1* clé, 1x batterie 3 Ah, chargeur 2.0A, sacoche

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et aux spécifications techniques des produits sans préavis, a moins que ces modifications n'affectent de maniére
significative les performances et la sécurité des produits. Les piéces décrites / illustrées dans les pages du manuel que vous tenez entre vos mains peuvent également concerner d'autres modéles de la gamme
de produits du fabricant ayant des caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous venez d'acquérir.

* Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de réparation, d'inspection, de réparation ou de remplacement, y compris I'entretien et les réglages spéciaux,
doivent étre effectués uniquement par des techniciens du service aprés-vente agréé du fabricant.

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement non fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures graves ou la mort. Le fabricant et
I'importateur ne sont pas responsables des blessures et des dommages résultant de I'utilisation d'un équipement non conforme.

IT

SPECIFICHE

Dati tecnici

Modello BCD2630
Tensione 18V
Numero di giri a vuoto 8500 giri/min
Dimensioni del disco 125 mm
Albero M14

Cambio della protezione del disco'senza attrezzi,

Altre caratteristiche blocco di sicurezza a grilletto

1* impugnatura ausiliaria, 1* set di protezione
Include del disco, 1* chiave, 1x batteria da 3 Ah,
caricabatterie da 2,0A, borsa

* Il produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni e
sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e
potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione, ispezione, riparazione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali,
devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con I'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione pud causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e
I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
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INSTRUCTIONS DE SECURITE

Remarque : Voir page 12 pour les données techniques du produit.

Lisez tous les avertissements et toutes les instructions de sécurité.

Le non-respect de I'ensemble des avertissements et des instructions énumérés ci-dessous peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou des
blessures graves.

Conservez tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir vous y référer ultérieurement.

Les accidents peuvent étre évités dans de nombreux cas en reconnaissant une situation potentiellement dangereuse avant qu'elle ne se produise et en
respectant les procédures de sécurité appropriées.

N'utilisez pas cette meuleuse sans fil pour d'autres applications que celles spécifiées dans ce manuel.

SECURITE SUR LE LIEU DE TRAVAIL

Maintenir la zone de travail propre et bien éclairée.

Les zones encombrées et sombres sont propices aux accidents.

Ne manipulez pas d'outils électriques dans des zones explosives, telles que des zones contenant des liquides, des gaz ou des poussieres inflammables.
Tenir les enfants et les personnes présentes a I'écart pendant |'utilisation de I'outil électrique.

Les distractions peuvent faire perdre a I'opérateur le contrdle de I'outil électrique.

LA SECURITE PERSONNELLE

Restez vigilant, regardez ce que vous faites et faites preuve de bon sens lorsque vous utilisez I'outil électrique.
N'utilisez pas I'outil électrique si vous étes fatigué ou si vous étes sous l'influence de drogues, d'alcool ou de médicaments.
Un moment d'inattention lors de I'utilisation de I'outil électrique peut entrainer des blessures graves.

UTILISER DES EQUIPEMENTS DE PROTECTION INDIVIDUELLE (EPI)

Utiliser des lunettes de sécurité conformes a la norme EN166.
Utiliser des masques de protection conformément a la norme EN149.
Si le type de travail I'exige, utiliser d'autresitypes d'équipements deiprotection individuelle.

NE PAS TRAVAILLER SUR LA POINTE DES PIEDS

Gardez les pieds fermement sur le sol et maintenez votre équilibre a tout,moment.
Cela permet de mieux controler I'outil électrique dans des situations inattendues:

S'HABILLER CORRECTEMENT

Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux.
Tenez vos cheveux, vos vétements et vos gants a I'écart des piéces mobiles.
Les vétements amples, les bijoux ou les cheveux longs peuvent se prendre,dans les pieces en mouvement.

Si un dispositif destiné a I'extraction et a la collecte de la poussiére peut étre connecté a I'outil électrigue, assurez-vous qu'ils sont bien connectés et
correctement utilisés.

L'utilisation de ces dispositifs peut réduire les risques liés a la poussiére.

SECURITE ELECTRIQUE

La fiche de I'outil électrique doit correspondre a la prise.

Ne jamais modifier la fiche de quelque maniére que ce soit.

N'utilisez pas de fiche d'adaptateur avec des outils électriques mis a la terre.

Des fiches non modifiées et des prises adaptées réduisent le risque de choc électrique.

Eviter tout contact du corps avec des surfaces mises a la terre telles que les tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs.
Le risque de choc électrique est accru si votre corps est mis a la terre.

N'exposez pas |'outil électrique a la pluie ou a I'humidité.

La pénétration d'eau dans I'outil électrique augmente le risque d'électrocution.

NE PAS ABUSER DU CORDON

Ne jamais utiliser le cordon pour porter, soulever ou débrancher I'outil électrique.

Tenir le cordon éloigné des sources de chaleur, de I'huile, des bords tranchants et des pieces mobiles.

Les cordons endommagés ou enchevétrés augmentent le risque d'électrocution.

Lorsque vous utilisez I'outil électrique a I'extérieur, utilisez une rallonge adaptée a I'utilisation en extérieur.
L'utilisation d'une rallonge adaptée a I'extérieur réduit le risque de choc électrique.

Si l'utilisation d'un outil électrique dans une zone humide est inévitable, utilisez un dispositif qui minimise le risque de choc électrique (dispositif
différentiel a courant résiduel - DDR).

EVITER LE DEMARRAGE ACCIDENTEL DE L'OUTIL ELECTRIQUE

Assurez-vous que la gachette est en position "off" avant de brancher I'outil électrique a une source d'alimentation ou de le transporter.

Le fait de porter I'outil électrique avec le doigt sur la gachette ou de maintenir la gachette en position "on" avant d'insérer la batterie dans I'outil
électrique peut provoquer des accidents.

Retirez les clés et autres outils de I'outil électrique avant de le mettre en marche.

Négliger de retirer une clé ou un autre outil de I'outil électrique avant de le mettre en marche peut entrainer des blessures.
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UTILISATION ET ENTRETIEN DE L'OUTIL ELECTRIQUE

e Ne pas forcer I'outil électrique.

o Utilisez I'outil électrique approprié pour votre application.

o ['utilisation d'outils électriques appropriés uniquement pour la tache pour laquelle ils ont été congus garantit des performances et une sécurité optimales.

N'utilisez pas I'outil électrique si la gdchette / l'interrupteur ne peut pas étre positionné dans les positions "off" et "on".

Tout outil électrique qui ne peut étre controélé a I'aide de la gachette ou de I'interrupteur est dangereux et doit étre réparé.
e Débranchez la fiche de I'alimentation électrique et/ou de la batterie avant d'effectuer des réglages, de changer d'accessoires ou de ranger |'outil électrique.
e Ces mesures de sécurité préventives réduisent le risque de démarrage accidentel de I'outil électrique.

RANGER L'OUTIL ELECTRIQUE

e Rangez l'outil électrique hors de portée des enfants et ne laissez pas manipuler I'outil électrique par des personnes qui ne connaissent pas I'outil ou ces
instructions.

e Cet outil électrique est dangereux entre les mains d'opérateurs non formés.

S'ASSURER QUE LA MEULEUSE D'ANGLE SANS FIL EST EN BON ETAT

e Assurez-vous que toutes les vis de la meuleuse d'angle sans fil sont parfaitement serrées.

¢ Dans les climats froids ou lorsque la meuleuse sans fil n'a pas été utilisée pendant une longue période, laissez-la se réchauffer en la laissant tourner a vide
pendant quelques minutes, afin de vous assurer que tous les composants internes sont parfaitement lubrifiés.

e Assurez-vous que tous les accessoires installés sont parfaitement en place.

AVANT DE COMMENCER LE TRAVAIL

e Assurez-vous que la meuleuse d'angle sans fil est fermement soutenue avant de ['utiliser.

e Vérifiez que personne ne se trouve en dessous,de vous lorsque vous utilisez la meuleuse d'angle sans fil dans des endroits élevés.
e Gardez vos mains a I'écart de toutesiles pieces mobiles de laimeuleuse d'angle sans fil.

PENDANT LE FONCTIONNEMENT

¢ Ne laissez pas la meuleuse sans fil fonctionnerisans.qu‘elle soit solidement fixée.

¢ Ne l'activez que lorsque vous étes slr de pouvoirla controler entierement:

¢ Ne dirigez pas la meuleuse d'angle sans fil vers quelqu'unilorsqu'elle est utilisée.

e Pendant son fonctionnement, la meuleuse d'angle sans filproduit des'vibrations.

e Les vis peuvent se détacher progressivement et provoquer des blocages ou des accidents.
e Gardez vos mains a I'écart de toutes les pieces mobiles de la meuleuse d'angle sans fil.

LORSQUE VOUS AVEZ TERMINE VOTRE TRAVAIL

¢ Ne touchez pas les accessoires installés sur la meuleuse d'angle sans fil aprés utilisation.

¢ |Is peuvent étre chauds et provoquer des brilures.

e Certains matériaux utilisés peuvent contenir des produits chimiques ou des composantstoxiques.
o Evitez d'inhaler ces substances ou de les laisser entrer en contact avec votre peau.

e Utiliser un équipement de protection individuelle congu pour la protection contre ces substances.

DESCRIPTION DU PRODUIT
e La meuleuse d'angle sans fil a été congue pour le meulage et le découpage.
e Reportez-vous a la figure ci-dessous pour vous familiariser avec la meuleuse d'angle sans fil avant de I'utiliser:

Gachette

Interrupteur de sécurité
Bouton de blocage

Axe

Protecteur de disque
Poignée auxiliaire
Batterie
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LIRE LES INSTRUCTIONS
e Avant de démarrer la meuleuse d'angle sans fil, nous vous recommandons de lire attentivement toutes les instructions indiquées.

¢ Veuillez respecter toutes les réglementations relatives a la prévention des accidents, les directives en matiére de santé et de sécurité, les lois et les
restrictions applicables aux lieux de travail.

¢ La meuleuse d'angle sans fil ne doit étre utilisée que par des personnes ayant regu les instructions nécessaires a son utilisation et uniquement aux fins
pour lesquelles elle a été congue.

ALIMENTATION ELECTRIQUE

e Assurez-vous que |'alimentation électrique est adaptée aux exigences indiquées sur le panneau d'information de la meuleuse sans fil (1).
o ['utilisation du moteur a basse tension le fera fonctionner lentement. Cela réduit les performances et peut entrainer une surchauffe du moteur.

BATTERIE ET CHARGEUR

o Sile boitier de la batterie est endommagé, ne l'insérez pas dans le chargeur, car il y a un risque d'électrocution.
e Le chargeur et la batterie sont congus pour fonctionner ensemble, n'essayez pas de charger la batterie avec un autre chargeur.
¢ Ne pas exposer le chargeur a I'humidité.

e Le chargeur est congu pour étre utilisé avec des piles rechargeables. Tout autre type d'utilisation peut présenter un risque d'incendie ou provoquer des
chocs électriques.

Tenir le chargeur éloigné des sources de chaleur.
e Ne pas ouvrir le chargeur, un remontage incorrect peut augmenter le risque d'incendie, d'explosion ou de chocs électriques.

Ne laissez pas de liquides pénétrer dansfle chargeur, car ils pourraient provoquer un choc électrique.

¢ Ne pas stocker le chargeur ou les batteries@ des températures supérieures a 40°C.

¢ Ne jamais utiliser le chargeur a une tension différente.de celle spécifiée par le fabricant.

e Les piles ne doivent en aucun casiétre ouvertes:

¢ N'essayez pas de brdler les piles, méme lorsqu'elles.sont vides ou endommagées, car elles risquent d'exploser.

¢ Ne chargez pas les piles a des températures inférieures a 4,5°C ou supérieures a 40,5°C pour éviter de les endommager.

e Le chargeur et la batterie peuvent chauffer pendant le processus de eharge, ce qui est normal et n'indique pas un probleme.

¢ La batterie doit étre rechargée lorsqu'elle ne produit plus autant d'énergie qu'auparavant, n'utilisez pas les batteries dans ces conditions.
e Débranchez le chargeur de la prise de courant lorsqu'il n'y a pas.de batterieiinsérée.

RETRAIT DE LA BATTERIE

e Pour retirer la batterie, tenez fermement la meuleuse d'angle sans fil par la poignée, appuyez sur le loquet de la batterie et retirez-la (2).

CHARGEMENT DE LA BATTERIE

¢ Insérez la prise du chargeur dans la prise de la batterie.

e Connecter le chargeur a I'alimentation électrique.

o |l faut entre 2,5 et 3 heures pour charger complétement la batterie a 20°C.

¢ Sila batterie surchauffe sous I'effet de la lumiére directe du soleil ou d'autres facteurs,.Jé témoin lumineux peut'ne pas s'allumer.
¢ Dans ce cas, laissez la batterie refroidir, puis relancez le processus de charge.

e Déconnecter le chargeur de I'alimentation électrique.

e Tenez fermement le chargeur et retirez la batterie en la rangeant dans un endroit approprié.

En raison de leur composition chimique interne, les piles qui n'ont jamais été utilisées ou qui sontirestées inutilisées pendant de longues périodes peuvent
ne pas se charger complétement lors de leur premiére ou deuxieme utilisation.

Il s'agit d'un phénomene temporaire. Pour garantir une capacité optimale de la batterie, répétez ce processus trois fois avec chacun d'entre eux.

ASSEMBLAGE DU DISQUE

e Débranchez d'abord la batterie.

e Appuyez sur le bouton de blocage (3).

e Attention ! N'appuyez sur le bouton de blocage que lorsque le disque est complétement immobile.
e Le bouton de blocage ne doit étre utilisé que pour le montage et le démontage des meules.

Desserrer le boulon de serrage du disque a I'aide de I'accessoire fourni (4).
e Monter le disque avec la surface de travail tournée vers I'extérieur (5).

Serrer légérement I'écrou avec la main sur le disque installé (6).

PREPARATION

o Vérifier que le diameétre du disque a les bonnes dimensions.

e Avant d'utiliser la meuleuse sans fil, assurez-vous que le disque est bien serré (7).
e S'assurer que le protecteur est correctement monté et fixé (8).

e Tourner la broche et vérifier manuellement qu'elle ne présente pas d'anomalie (9).
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INTERRUPTEUR DE SECURITE

e Lorsque vous démarrez la meuleuse d'angle sans fil, tenez-la a deux mains car le couple du moteur peut faire perdre a I'opérateur le contréle de I'outil.
o L'interrupteur de sécurité est congu pour empécher tout démarrage accidentel de I'outil.

e Pour démarrer la meuleuse d'angle sans fil, appuyez sur le bouton de déverrouillage situé sur la poignée avec le pouce et appuyez simultanément sur la
gachette (10).
e Pour éteindre la meuleuse d'angle sans fil, relachez la gachette.

L'interrupteur de sécurité s'enclenche automatiquement.

ENTRETIEN
e La meuleuse d'angle sans fil a été congue pour fonctionner longtemps avec un minimum d'entretien.
e Les performances optimales dépendent de I'entretien correct de la meuleuse d'angle sans fil et d'un nettoyage régulier.

e Pour éviter les accidents, débranchez toujours la meuleuse d'angle sans fil de la source d'alimentation avant de la nettoyer ou d'effectuer toute opération
d'entretien.

¢ La meuleuse sans fil peut étre nettoyée efficacement a I'air comprimé apres chaque utilisation.

Si I'air comprimé n'est pas disponible, utilisez une brosse pour enlever la poussiere de la meuleuse sans fil.

Les orifices de ventilation du moteur et les leviers d'interrupteur doivent étre maintenus propres et exempts de tout corps étranger obstruant.

N'essayez pas de nettoyer en insérant des objets pointus dans les ouvertures.

Certains produits de nettoyage et solvants endommagent les piéces en plastique, notamment |'essence, le tétrachlorure de carbone, les solvants de
nettoyage chlorés, 'ammoniaque et les nettoyants ménagers contenant de I'ammoniaque.

e Ne les utilisez pas pour nettoyer la meuleuse d'angle sans fil.

Vérifiez que les piéces mobiles ne sont pas'mal.alignées ou coincées, qu'il n'y a pas de piéces cassées ou d'autres conditions susceptibles d'affecter le
fonctionnement de I'outil électrigue.

L'outil électrique doit étre réparé.avant d'étre utilisé s'il'est endommagé.
e De nombreux accidents sont causés pardes outils électriques.mal entretenus.

Utilisez I'outil électrique et les accessoires, etc. conformément aices instructions et de la maniére prévue pour le type particulier d'outil électrique, en
tenant compte des conditions de la zone deitravail et de la piéce a usiner.

L'utilisation d'outils électriques pour des applications autres.que celles prévues peut avoir des conséquences dangereuses.

Veillez a ce que I'outil électrique ne soit réparé queipar du personnel qualifié ou par un centre de réparation agréé, en utilisant uniquement des pieces de
rechange identiques.

Cela garantit la sécurité de I'opérateur et le bon fonctionnement de l'outil électrique.

ELIMINATION DES DECHETS DANS L'ENVIRONNEMENT

Afin d'éviter tout dommage pendant le transport, I'outil doit étre livré dans, un emballage solide. k'emballage ainsi que I'appareil et les accessoires sont
fabriqués a partir de matériaux recyclables et peuvent étre éliminés en conséquence. Les composantsien plastique de I'appareil sont marqués en fonction
de leur matériau, ce qui permet de les éliminer de maniére écologique et différenciée graceaux installations de collecte disponibles.

Uniquement pour les pays de I'UE

Ne pas jeter les outils électriques avec les ordures ménageres !
Conformément a la directive européenne 2002/96/CE relative aux déchets d'équipements €électriguies et électroniques et a sa mise en

ceuvre dans les législations nationales, les outils électriques en fin de vie doivent, étre collectés séparément et remis a un centre de
[ ] recyclage respectueux de I'environnement.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Nota: Per i dati tecnici del prodotto, consultare la pagina 12.

e Leggere tutte le avvertenze e le istruzioni di sicurezza.

¢ La mancata osservanza di tutte le avvertenze e le istruzioni elencate di seguito pud provocare scosse elettriche, incendi e/o gravi lesioni.
e Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per riferimento futuro.

¢ In molti casi gli incidenti possono essere evitati riconoscendo una situazione potenzialmente pericolosa prima che si verifichi e osservando le procedure di
sicurezza appropriate.

¢ Non utilizzare questa smerigliatrice a batteria per applicazioni diverse da quelle specificate in questo manuale.

SICUREZZA DELL'AREA DI LAVORO

e Mantenere |'area di lavoro pulita e ben illuminata.

e Le aree disordinate e buie sono causa di incidenti.

¢ Non maneggiare gli utensili elettrici in aree esplosive, come ad esempio in aree con liquidi, gas o polveri infiammabili.
e Tenere lontani i bambini e gli astanti durante |'uso dell'elettroutensile.

o Le distrazioni possono far perdere all'operatore il controllo dell'elettroutensile.

SICUREZZA PERSONALE

e Rimanere vigili, osservare cio che si fa e usare il buon senso quando si utilizza I'elettroutensile.

e Non utilizzare I'elettroutensile se si e stanchi,o se si e sotto I'effetto di droghe, alcol o farmaci.

e Un momento di disattenzione durante/l'uso dell'elettroutensile puo causare gravi lesioni personali.

UTILIZZARE | DISPOSITIVI DI PROTEZIONE INDIVIDUALE (DPI)

e Utilizzare occhiali di sicurezza conformi alla norma EN166.

e Utilizzare maschere protettive in conformita alla normaEN149:

e Se richiesto dal tipo di lavoro, utilizzare altri tipi di dispositivi di protezione individuale.

NON LAVORARE IN PUNTA DI PIEDI
e Tenere i piedi ben saldi a terra e mantenere sempre l'equilibrio:
e Cio consente di controllare meglio I'elettroutensile in situazioni impreviste.

VESTIRSI IN MODO ADEGUATO

¢ Non indossare abiti larghi o gioielli.

e Tenere capelli, indumenti e guanti lontani dalle parti in movimento.

o Vestiti larghi, gioielli o capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

Se all'elettroutensile puo essere collegato un dispositivo per I'aspirazione e larraccolta della polvere, accertarsi che sia collegato saldamente e utilizzato
correttamente.

e L'uso di questi dispositivi puo ridurre i rischi legati alla polvere.

SICUREZZA ELETTRICA

¢ La spina dell'elettroutensile deve corrispondere alla presa.

¢ Non modificare mai il connettore in alcun modo.

¢ Non utilizzare la spina dell'adattatore con utensili elettrici collegati a terra.

¢ Spine non modificate e prese corrispondenti riducono il rischio di scosse elettriche.

Evitare il contatto del corpo con superfici messe a terra come tubi, radiatori, fornelli e frigoriferi.

Il rischio di scosse elettriche aumenta se il corpo é collegato a terra.
¢ Non esporre |'elettroutensile alla pioggia o a condizioni di umidita.

L'ingresso di acqua nell'elettroutensile aumenta il rischio di scosse elettriche.

NON ABUSARE DEL CAVO

e Non utilizzare mai il cavo per trasportare, sollevare o scollegare I'utensile elettrico.

e Tenere il cavo lontano da fonti di calore, olio, bordi taglienti e parti in movimento.

¢ | cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.

e Quando si utilizza I'elettroutensile all'aperto, utilizzare una prolunga adatta all'uso esterno.
e L'uso di una prolunga adatta all'uso esterno riduce il rischio di scosse elettriche.

¢ Se |'uso di un utensile elettrico in un'area umida é inevitabile, utilizzare un dispositivo che riduca al minimo il rischio di scosse elettriche (interruttore
differenziale - salvavita)

EVITARE L'AVVIAMENTO ACCIDENTALE DELL'ELETTROUTENSILE

e Assicurarsi che il grilletto sia in posizione "off" prima di collegare I'elettroutensile a una fonte di alimentazione o quando lo si trasporta.

e Portare |'elettroutensile con il dito sul grilletto o tenere il grilletto in posizione "on" prima di inserire la batteria nell'elettroutensile puo causare incidenti.
e Rimuovere le chiavi e gli altri utensili dall'elettroutensile prima di avviarlo.

e La mancata rimozione di una chiave o di un altro utensile dall'elettroutensile prima di avviarlo puo causare lesioni personali.
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USO E CURA DELL'ELETTROUTENSILE

¢ Non forzare |'elettroutensile.

o Utilizzare l'utensile elettrico appropriato per 'applicazione.

e L'uso di utensili elettrici appropriati solo per le attivita per cui sono stati progettati garantisce prestazioni e sicurezza ottimali.
e Non utilizzare I'elettroutensile se il grilletto/interruttore non pud essere posizionato nelle posizioni "off'" e "on".

¢ Qualsiasi utensile elettrico che non puo essere controllato con il grilletto/interruttore & pericoloso e deve essere riparato.

Togliere la spina dall'alimentazione e/o dalla batteria prima di effettuare qualsiasi regolazione, cambiare gli accessori o riporre I'elettroutensile.
e Queste misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avviamento accidentale dell'elettroutensile.

RIPORRE L'ELETTROUTENSILE
e Conservare |'elettroutensile fuori dalla portata dei bambini e non consentire |'uso dell'elettroutensile a persone che non hanno familiarita con I'utensile o
con le presenti istruzioni.

e Questo strumento elettrico & pericoloso nelle mani di operatori non addestrati.

ASSICURARSI CHE LA SMERIGLIATRICE ANGOLARE A BATTERIA SIA IN BUONE CONDIZIONI

e Assicurarsi che tutte le viti della smerigliatrice angolare a batteria siano perfettamente serrate.

¢ Nei climi freddi o quando la smerigliatrice a batteria non é stata utilizzata per un periodo di tempo considerevole, lasciare che la smerigliatrice a batteria si
riscaldi lasciandola girare a vuoto per alcuni minuti, per garantire che tutti i componenti interni siano perfettamente lubrificati.
e Assicurarsi che tutti gli accessori installati siano perfettamente montati in posizione.

PRIMA DI INIZIARE IL LAVORO

e Prima dell'uso, accertarsi che la smerigliatrice angolare a batteria sia ben sostenuta.

e Quando si utilizza la smerigliatrice angolare a batteria inizone alte, verificare che non ci sia nessuno sotto di voi.
e Tenere le mani lontane da tutte le parti mobili della smerigliatrice angolare a batteria.

DURANTE IL FUNZIONAMENTO
e Non lasciare la smerigliatrice a batteria in funzioneisenza che sia fissata saldamente.
e Accendetelo solo quando siete sicuri di averne il'pieno controllo.

¢ Non puntare la smerigliatrice angolare a batteria verso nessuno mentre &in funzione.

Durante il funzionamento, la smerigliatrice angolare a batteria produce vibrazioni.
e Le viti possono allentarsi gradualmente e causare inceppamenti o.incidenti.
e Tenere le mani lontane da tutte le parti mobili della smerigliatrice angolare a batteria.

QUANDO SI E FINITO DI LAVORARE

¢ Non toccare gli accessori installati sulla smerigliatrice angolare a batteria dopo |'uso.

e Possono essere caldi e causare ustioni.

e Alcuni materiali lavorati possono contenere sostanze chimiche o componenti tossici.

e Evitare diinalare queste sostanze o di farle entrare in contatto con la pelle.

e Utilizzare i dispositivi di protezione individuale previsti per la protezione da queste sostanze.

DESCRIZIONE DEL PRODOTTO
e La smerigliatrice angolare a batteria e stata progettata per smerigliare e tagliare.
¢ Fare riferimento alla figura seguente per familiarizzare con la smerigliatrice angolare a batteria prima dell'usos

Grilletto

Interruttore di sicurezza
Pulsante di blocco

Asse

Protezione del disco
Maniglia ausiliaria
Batteria
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LEGGERE LE ISTRUZIONI

¢ Prima di mettere in funzione la smerigliatrice angolare a batteria, si consiglia di leggere attentamente tutte le istruzioni indicate.

o Siprega di rispettare tutte le norme relative alla prevenzione degli infortuni, le direttive in materia di salute e sicurezza, le leggi e le restrizioni applicabili ai
luoghi di lavoro.

e La smerigliatrice angolare a batteria deve essere utilizzata solo da persone adeguatamente istruite sul suo utilizzo e solo per gli scopi per i quali e stata
progettato.

ALIMENTAZIONE
e Assicurarsi che I'alimentazione sia adeguata ai requisiti indicati sul pannello informativo della smerigliatrice a batteria (1).

e L'utilizzo del motore a bassa tensione ne rallenta il funzionamento. Cio riduce le prestazioni e puo causare il surriscaldamento del motore.

BATTERIA E CARICABATTERIE

¢ Se |'alloggiamento della batteria € danneggiato, non inserirlo nel caricabatterie, poiché potrebbe esserci il rischio di scosse elettriche.
o |l caricabatterie e la batteria sono progettati per funzionare insieme; non tentare di caricare la batteria con altri caricabatterie.

e Non esporre il caricabatterie a condizioni di umidita.

Il caricabatterie é stato progettato per I'uso con batterie ricaricabili; qualsiasi altro tipo di utilizzo pud comportare un rischio di incendio o causare scosse
elettriche.

e Tenere il caricabatterie lontano da fonti di calore.

e Non aprire il caricabatterie; un rimontaggio errato puo aumentare il rischio di incendio, esplosione o scosse elettriche.
¢ Non lasciate che i liquidi entrino nel caricabatterie, perché potrebbero causare scosse elettriche.

¢ Non conservare il caricatore o le batterie a temperature superiori a 40°C.

¢ Non utilizzare mai il caricabatterie a una tensione diversa da quella specificata dal produttore.

e Le batterie non devono essere aperte in.nessuni€aso.

¢ Non tentare di bruciare le batterie, anche quando seno.scariche o danneggiate, perché potrebbero esplodere.

e Non caricare le batterie a temperature inferiori @ 4,5°C o superioti.a 40,5°C per evitare danni.

Sia il caricabatterie che la batteria possono riscaldarsi durante il processo di carica; questo & normale e non indica un problema.
e La batteria deve essere ricaricata quando non preduce piu la stessa energia che produceva in precedenza; non utilizzare le batterie in queste condizioni.

Scollegare il caricabatterie dalla presa di corrente quando non & .inserita unabatteria.

RIMOZIONE DELLA BATTERIA

e Per rimuovere la batteria, tenere la smerigliatrice angolare a batteria saldamente per l'impugnatura, premere il fermo della batteria e rimuoverla (2).

CARICARE LA BATTERIA

¢ Inserire il jack del caricabatterie nella presa della batteria.

e Collegare il caricabatterie all'alimentazione.

e Per caricare completamente la batteria a 20°C sono necessarie da 2,5 a 3 ore.

e Se la batteria si surriscalda a causa della luce solare diretta o di altri fattori, la spia potrebbe non accendersi.
¢ In questo caso, lasciare raffreddare la batteria e poi riavviare il processo di carica.

Scollegare il caricabatterie dall'alimentazione.

Tenere saldamente il caricatore ed estrarre la batteria, riponendola in un luogo adatto.

A causa della loro composizione chimica interna, le batterie mai utilizzate o lasciate inutilizzate perlunghi periodi di tempo potrebbero non caricarsi
completamente al primo o al secondo utilizzo.

Si tratta di un fenomeno temporaneo; per garantire una capacita ottimale della batteria, ripetere questa procedura per tre volte con ciascuna di esse.

MONTAGGIO DEL DISCO

Scollegare prima la batteria.

Premere il pulsante di blocco (3).
¢ Attenzione! Premere il pulsante di blocco solo quando il disco & completamente fermo.

Il pulsante di blocco deve essere utilizzato solo per il montaggio e lo smontaggio dei dischi abrasivi.

Allentare il bullone di serraggio del disco utilizzando I'accessorio in dotazione (4).

Inserire il disco con la superficie di lavoro rivolta verso I'esterno (5).

Serrare leggermente il dado con la mano sul disco installato (6).

PREPARAZIONE

e Verificare che il diametro del disco abbia le dimensioni corrette.

e Prima di utilizzare la smerigliatrice a batteria, accertarsi che il disco sia ben serrato (7).
e Assicurarsi che la protezione sia montata e fissata correttamente (8).

e Ruotare il mandrino e verificare manualmente la presenza di eventuali anomalie (9).
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INTERRUTTORE DI SICUREZZA

Quando si avvia la smerigliatrice angolare a batteria, tenerla con entrambe le mani poiché la coppia del motore puo far perdere all'operatore il controllo
dell'utensile.

L'interruttore di sicurezza e progettato per impedire I'avvio accidentale dell'utensile.

Per avviare la smerigliatrice angolare a batteria, premere con il pollice il pulsante di sblocco situato sull'impugnatura e premere contemporaneamente il
grilletto (10).

Per spegnere la smerigliatrice angolare a batteria, rilasciare il grilletto.

L'interruttore di sicurezza si inserisce automaticamente.

MANUTENZIONE

La smerigliatrice angolare a batteria e stata progettata per funzionare a lungo con una manutenzione minima.

Le prestazioni ottimali dipendono dalla corretta manutenzione della smerigliatrice angolare a batteria e dalla pulizia regolare.

Per evitare incidenti, scollegare sempre la smerigliatrice angolare a batteria dalla fonte di alimentazione prima di effettuare la pulizia o la manutenzione.
La smerigliatrice a batteria puo essere pulita efficacemente con aria compressa dopo ogni utilizzo.

Se non e disponibile I'aria compressa, utilizzare una spazzola per rimuovere la polvere dalla smerigliatrice a batteria.

Le bocchette di ventilazione del motore e le leve degli interruttori devono essere mantenute pulite e prive di corpi estranei.

Non tentare di pulire inserendo oggetti appuntiti nelle aperture.

Alcuni detergenti e solventi danneggiano le parti in plastica, tra cui la benzina, il tetracloruro di carbonio, i solventi di pulizia clorurati, I'ammoniaca e i
detergenti domestici contenenti ammoniaca.

Non utilizzare nessuno di questi prodotti per pulire la smerigliatrice angolare a batteria.

Controllare che le parti mobili non siano disallineate o vincolate, assicurarsi che non vi siano parti rotte o altre condizioni che possano compromettere il
funzionamento dell'elettroutensile.

In caso di danni, I'elettroutensile devVe essere riparato prima dell'uso.

Molti incidenti sono causati da una cattiva.manutenzione degli utensili elettrici.

Utilizzare I'elettroutensile e gli accessoriyecc. secondo le presenti istruzioni e nel modo previsto per il particolare tipo di elettroutensile, tenendo conto
delle condizioni dell'area di lavoro e del pezzo da lavorare.

L'uso di utensili elettrici per applicazioni diverse.da quelle previste puo avere conseguenze pericolose.

Assicurarsi che la manutenzione dell'elettroutensilesia eseguita solo da personale qualificato o da un centro di riparazione autorizzato, utilizzando
esclusivamente parti di ricambio identiche.

In questo modo si garantisce la sicurezza dell'operatore e'il corretto funzionamente dell'elettroutensile.

SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, l'utensile deve essere consegnato inyun imballaggio solido. L'imballaggio, I'unita e gli accessori sono realizzati con
materiali riciclabili e possono essere smaltiti di conseguenza. | componenti inyplastica dell'utensile sono centrassegnati in base al materiale di cui sono
composti, il che rende possibile I'eliminazione dei rifiuti ecologici e differenziati graziealle strutture di raccoltasdisponibili.

Solo per i paesi dell'UE

Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed.€lettroniche e alla sua attuazione in conformita
alla legislazione nazionale, gli utensili elettrici giunti a fine vita devono essere raccolti.separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio

[ ] compatibile con I'ambiente.

20 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



BG

CNEUNPUKALUU

TexHn4yeckun aaHHu

Mogaen BCD2630

HanpexeHune 18V

0O60pOTH Ha NpaseH Xoz, 8500 06/mun

Pasmep Ha aucka 125 mm

Ban M14

CmAHa Ha npegnasntenAa Ha gucka 6e3 UHCTPYMEHTH,

M XapaKTepPUCTUKN
Apy p P npegnasHa 6!10KVIpOBKa Ha CNyCbKa

1* cnomaratenHa gpbKKa, 1* Komnnekt
Bk/touBa npeanasuTen Ha gucka, 1* raeyeH katoy, 1x 3 Ah
6aTepus, 2,0A 3apAAHO YCTPOWCTBO, YaHTa

* MPoNU3BOANTENAT CY 3aNasBa NPABOTO A NPaBU HE3HAYNUTENIHU MPOMEHM B U3aiiHa U T KuTe cneuuduKaLmMm Ha npoayKTUTe 6€3 NpesBapuUTe/IHO yBEAOMIEHNE, OCBEH aKO Te3U NPOMEHM He 3acAraT
3HauuTeNHO paboTaTa n 6e3onacHOCTTa Ha MPOAYKTUTE. YacTuTe, ONMCcaHW/MOCTPUPaHK Ha CTPAHWLMTE Ha PBKOBO/CTBOTO, KOETO AbPXKMUTE B PbLETE CU, MOXe Ja Ce OTHACAT 1 33 APYri MOAENU OT
NpOAYKTOBaTa IMHWA Ha MPOU3BOAUTENA C NOAOGHM XapPaKTEPUCTUKM U MOXKE Jla He Ca BK/IKOUEHN B TOKY-LLO Np1A06UTMA OT Bac MPOAYKT.

* 3a Aa ce rapaHTMpa 6€30MacHOCTTa U HaZ|eX/AHOCTTa Ha NPOAYKTA M Ba/IMAHOCTTA Ha rapaHLMATa, BCUUKM PaboTy N0 PEMOHT, NPOBEPKa, NOMPaBKa WM 3aMAHa, BK/IKOUUTENHO NOAAPBKKA U CeLManHin
HacTpoiiKku, TpAGBa Aa ce U3BBPLIBAT CAMO OT TEXHWULIM OT OTOPM3MPAHUA CEPBU3EH OTZAEN Ha NPOU3BOAUTENA.

* BMHaru U3non3saiiTe NpoAyKTa ¢ A0CTaBeHOTO 060pyABaHe. PaboTaTa Ha npo/yKTa c o6opy/BaHe, KOeTo He e AOCTaBeHO, MOXe J1a J0Be/ie 0 HeU3MNPABHOCTM WU JOPY 10 CEPUO3HN HapaHABAHUA NN
CMBPT. [POU3BOANTENAT U BHOCUTENAT HE HOCAT OTTOBOPHOCT 3a Hap: 1 WeTH, B IV B Pe3y/TaT Ha U3MO/I3BAHETO HAa HECHOTBETCTBALLO Ha U3UCKBaHUATa obopyaBaHe.

SL

SPECIFIKACIE

Tehnicni podatki
Model BCD2630
Napetost 18V

St. vrtljajev v prostem teku | 8500 vrtlj./min

Velikost diska 125 mm

Gred M14

Zamenjava zascite diska brez orodja, varnestna

Druge znacilnosti o
zapora sprozilca

1* pomozni rocaj, 1* komplet za zascito diska,

VKljutuje 1* klju¢, 1x baterija 3 Ah, polnilec 2,0 A, torba

* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehnicnih specifikacij izdelka brez predhodnega obvestila, razen ¢e te spremembe bistveno vplivajo na delovanje in varnost izdelkov. Deli,
opisani/prikazani na straneh priro¢nika, ki ga drzite v rokah, se lahko nana3ajo tudi na druge modele proizvajaléeve linije izdelkov s podobnimi lastnostmi in morda niso vkljuéeni v izdelek, ki ste ga pravkar
pridobili.

* Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, smejo vsa popravila, preglede, popravila ali zamenjave, vklju¢no z vzdrZevanjem in posebnimi nastavitvami, opravljati le tehniki
pooblascenega servisnega oddelka proizvajalca.

* |zdelek vedno uporabljajte s priloZzeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni prilozena, lahko povzroci nepravilno delovanje ali celo hude telesne poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik ne odgovarjata
za poskodbe in Skodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.
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UHCTPYKUWU 3A BE3OMNACHOCT

3abeneskKa: Buxkte cTpaHmua 21 3a TeXHUYECKUTE JaHHU Ha NPOAYKTa.

o [IpoueTeTe BCUYKM NpesynpeskaeHUs U MHCTPYKLLMM 338 CUrypHOCT.

e Hecna3saHeTo Ha BCUYKM NPeaynpesKAeHUs U MHCTPYKLMK, M36POEHU No-A0J1y, MOXKE a LoBeje A0 TOKOB yAap, NoXap U/Wav CepuosHo HapaHsBsaHe.
e 3amaseTe BCUYKM NPeAynpexaeHns U MHCTPYKLUMM 33 BbAeLm CnpasKu.

® B MHOrO C/ly4an 310MN0AYKMUTE MoraT Aa 6baaT n3berHati, Kato ce pasnosHae NOTeHLMaNHO OnacHa CUTyauus, Npeam Ta Aa e Bb3HUKHANa, U ce cnassat
NoAXo4ALWM nNpouesypy 3a 6e3onacHocT.

e He n3nonsgaiite T03n aKymynatopeH LLU13171¢ 3a 4PYrn NPUNOXKeHUA, OCBeH NoCoYeHUTe B TOBA PbKOBOACTBO.

BE3OMNMACHOCT B PABOTHATA 30HA

¢ MNoanbprKaiite paboTHaTa 30Ha YyncTa u gobpe oceeTeHa.

® 3aTpynaHuTe Y TbMHU 30HW BOAAT A0 MHLMUAEHTU.

¢ He paborteTe c e/1eKTPOMHCTPYMEHTU BbB B3PMBOOMACHM 30HM, KAaTO HaNpyMMep B 30HM CbC 3anajvMmn TEYHOCTU, ra30Be UM Mpax.
e [lokaTo paboTuTE C eNEKTPOUHCTPYMEHTA, HE AOMYCKaWTe Aela U CTPaHUYHU AnLa.

* PasceiiBaHeTO MOXe A3 foBee A0 3ary6a Ha KOHTPOJ BbPXY eNEeKTPOMHCTPYMEHTA.

JINYHA BE3OMACHOCT

e Bbbaete Halpek, BHMMaBaWTe KakBo npasute n 13nos3ganTe 34paB pasym, Korato paﬁOTVITe C €/1IeKTPOUHCTPYMEHTA.

e He nsnonsgaiite €/1eKTPOUHCTPYMEHTA, aKO CTe YMOpPEHU NN aKOo CTe noa B'b3ﬂ,el71CTBMeT0 Ha HAaPKOTULUM, aIKOXO/Z1 NN NNIeKapcTea.
¢ MOMEHT Ha HEBHMMAaHME No Bpeme Ha pa60Ta C €/IeKTPOUHCTPpYMEHTa MOXKe Aa AoBee A0 CePUO3HU HapaHABAHUA.

M3MNON3BAHE HA IMYHW NPEANA3HU CPEACTBA (/1MC)

M3non3gaiiTe npeanasHu ounna B cboTBeTcTBME C EN166.
M3non3gaiTe 3alWMTHU Macku B cboTeeTeTBme ¢ EN149.
AKO TOBaA Ce M3UCKBa OT BUAA Ha paboTaTa, U3NoA3BalTe ApyrviBUA0BE NNYHU NPEANAa3HN CPeaCTBa.

HE PABOTETE HA NMPbCTU

ﬂ,p'b)l-(Te KpaKaTa CU 34paBo CTbNU/IN Ha 3eMATA U no,q,u,'bp»(aﬁTe paBHOBECKE Nnpes UAnoTo Bpeme.
Tosa nossonnsa I']O-,CI,Oﬁ'bp KOHTPO/1 Ha €/IEKTPOUHCTPYMEHTA B HEQYaKBaHU CUTyaL M.

OBJIEYETE CE MOAOBABALLO

He HoceTe cBObOAHM Apexu unu buxkyTa.
MaseTe KocaTa, ApexuTe U PbKaBULUTE CU OT ABMXKELLMUTE Ce YaCTu.
CBob0oaHM Apexu, bUKyTa M AbAra KOca MoraT A4a NonaaHaT B ABUMKELLMUTE Ce YacTu.

AKO KbM €/1eKTPOMHCTPYMEHTA MOXe a Ce CBbpKe yCTpOﬁCTBO, npegHasHa4yeHo.3a U3B/IMYaHE U c1a6wpaHe Ha npax, ysepeTe Ce, Ye Te Ca CBbP3aHU
34paBo U Ce N3MNO0A3BaT NPaBUIHO.

M3non3saHeTo Ha Te3n yCTpOﬁCTBa MOXe Aa Hama/lm ONaCHOCTUTe OT npax.

ENEKTPUYECKA BE3OMNMACHOCT

LLlencenbT Ha eNeKTPOUHCTPYMeHTa TpA6Ba Aa CbOTBETCTBA Ha KOHTAKTa.

Hvikora He moandULMpaiTe Wwencena no KakbBTO U A3 € HaUYWH.

He 1M3nonsBaiTe aganTepHu Wencem CbC 3a3eMeHN e1IEKTPUYECKM UHCTPYMEHTU.

HemoamduumpaHuTe Wwencenm n NOAXOAALMTE KOHTAKTM LLLe HAMaNAT PUCKa OT TOKOB yAap.

M36sreaiiTe KOHTAKT Ha TANIOTO CbC 3a3eMEHM NOBbPXHOCTU KaTo TPb6U, PpagmaTopu, roTBAPCKM NEYKU U XNaGUNHULM.
CbLLecTBYBa NOBULLEH PUCK OT TOKOB yZap, aKo TAOTO BU € 3a3eMEHO.

He u3naraiite eNIeKTPOMHCTPYMEHTA Ha AbKA, U MOKPY YCNOBUA.

HaBnu3aHeTo Ha BoAa B €NEKTPOMHCTPYMEHTA e YBENNYM PUCKA OT TOKOB yAap.

HE 310YNOTPEBABAWTE C KABENA

HuKkora He n3non3galiTe kabena 3a npeHacAaHe, noBAUraHe NN U3KNKOYBaHE Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTa.

[ApbxKTe Kabena Aaney OoT USTOYHUUM Ha TONAMHA, Macno, OCTpU p'b6OBe n ABuXeln ce 4acTtu.

lNoBpeaeHUTe MK 3anneTeHn Kabenu yBenn4yasaT PUCKa OT TOKOB yaap.

Korato paﬁOTMTe C €/IeKTPOUHCTPYMEHTA Ha OTKPUTO, n3nos3ganTe YAbIXKUTEN, noAaxo4AaL 3a yn0Tpe6a Ha OTKPUTO.
M3non3BaHeTo Ha yab/XKUTeN, NOAXOAALL, 33 yn0Tpe6a Ha OTKPUTO, HaMa/iABa PUCKa OT TOKOB yaap.

AKO M3M0/13BaHETO Ha €/IEKTPOMHCTPYMEHT BbB B/1aXKHa 30Ha € Hen3bexHo, M3M0/3BaiTe YCTPOMCTBO, KOETO HamasABa 40 MUHUMYM PUCKA OT TOKOB yaap
(nedekTHOTOKOBA 3awumTa - AT3).

W3BAMBAHE HA C/TYYAMHO CTAPTUPAHE HA ENEKTPOMHCTPYMEHTA

YBepeTe ce, Ye CMyCbKbT e B NOJI0KeHNe "U3KN0HYeHO", Npeay Aa CBbpXKeTe e/IeKTPOUHCTPYMEHTA KbM M3TOYHMK Ha 3aXpaHBaHe MM KOraTo npeHacate
MHCTPYMEHTa.

MpeHacAHeTO Ha e/IeKTPOMHCTPYMEHTA C MPBCT BbPXY CMYCbKa WAKM 3a4bpXKaHETO Ha CyCbKa B MOM0XKeHMe "BKAoYeHo", npeau aa noctasute 6atepusTa B
€/1eKTPOMHCTPYMEHTa, MOXKe Aa A0BeAe A0 3/10M0AYKN.
M3BaseTe raeyHuUTE KNIOYOBE U APYrU MHCTPYMEHTU OT €1eKTPOUHCTPYMEHTA, MPeau fa ro ctapTupare.

I'IpeHe6perBaHeTo Ha U3BaXX[AaHeTO Ha rae4yeH K4 Uan apyr MHCTPYMEHT OT e/IEKTPOUHCTPYMEHTa npean CTapTUpaHeTo My MOXKe Aa goBeae A0 TesieCHU
HapaHABaHUA.
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M3MON3BAHE U TPUXKU 3A ENEKTPOUHCTPYMEHTA

® He HacunBaiiTe eNeKTPOUHCTPYMEHTA.
* 3non3BaiiTe NOAXOAALMA €NEKTPOUHCTPYMEHT 32 BALLETO NPUIOKEHUE.

® 13n0/13BaHETO HA NOAXOAALLM ENEKTPOUHCTPYMEHTM CaMO 33 33Z1a4MTeE, 32 KOUTO Ca NPELHA3HAYEHM, LLLe OCUTYPU ONTUMAJIHA NPOU3BOAUTENHOCT U
6e3onacHocT.

* He “3n0/13BaiiTe €/1€KTPOMHCTPYMEHTA, aKO CMYyCbKbT/MPeBKNoYBaTENAT He MOKe Aa 6bae noctaseH B nosuuum "off" (M3knoueHo) n "on' (BKAKOYEHO).
o BCEKM eIeKTPOMHCTPYMEHT, KOWTO HE MOe [a Ce yNpaBs/saBa C MOMOLLTA Ha CyCbKa/MpeBKoYBaTens, e onaceH 1 Tpsbsea Aa ce pemMoHTUpa.

o lpeay fa M3BbPLUBATE KAKBUTO M Aa BUI0 HACTPOMKK, la CMEHATE aKCecoapu WM 4a CbXpaHABaTe e/leKTPOMHCTPYMEHTa, M3BajeTe Lerncena ot
3axpaHBaHeTo u/unu batepunTa.

e Te3n NpeBaHTUBHM MEPKM 3a 6e3onacHoCT Hamansgat PUCKa OT cnyqaﬁHo CTapTUpaHe Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTa.

CbXPAHABAHE HA EJIEKTPOUHCTPYMEHTA

o CbxpaHsABaiiTe e/1eKTPOUHCTPYMEHTA Ha MACTO, HELOCTBINHO 33 AeLa, U He No3Bo/ABalTe paboTa C eeKTPOMHCTPYMEHTA Ha IMLLA, KOUTO HE ca 3ano3HaTh
C HEero WM C Te3n MHCTPYKLUMN.

o TO3¥ eNIeKTPOMHCTPYMEHT € OMaceH B pbLeTe Ha Heoby4YeHu onepaTopy.

[OA CE YBEPUTE, Y4E AKYMY/IATOPHUAT BbI/IOLW/IAN® E B JO6PO CbCTOAHUE

* YBeperte ce, Ye BCUUYKM BUHTOBE Ha aKyMyIaTOpHUA braowwnaid ca fobpe 3aterHaTu.

e [Ipu CTyAEH KAMMAT AKX KOraTo akymynaTtopHara Lunaﬁd)M&uvma He e 6una n3nonssaHa NPOADB/IKNTENHO BpeMe, OCTaBeTe aKyMy/laTOpHaTa
LUﬂal?‘Id)MaLLlVIHa Aa 3arpee, Kato A oCcTaguTe Aa pa60TM npa3Ha 3a HAKONIKO MUHYTU, 3a Aa Ce rapaHTupa, 4e BCU4YKN BbTPEeLWHNU KOMMNOHEHTM Ca Hanb/IHO

CMasaHu.

* YBeperTe ce, Ye BCUYKM MHCTANMPAHM aKCecoapu ca I'Iepd)eKTHO MOHTUPAHU Ha MACTOTO CK.

NPEAU 3ANOYBAHE HA PABOTA
* YBepere ce, Ye aKyMy/aTOPHUAT briowiaiud e 34paBomoANPAH, Npeau Aa ro usnonssare.
¢ KoraTo 13nosi3saTte akyMynaTopHUs braolwiaid Ha BUCOKMU MeCTa,npoBepaBaiTe 4anm nog Bac He CTOM HAKOM.

o [IpbiKTe pblieTe CM Jasiey OT BCUUKM ABUKELLM CE YacTUHa akyMy1aTOPHUA brioLwiand.

NO BPEME HA PABOTA

e He ocTaBsaliTe akymynaTopHusa wiaid aa pabotu, 6es3 Aa e 34paB0O 3aKPENEH.

e BK/tOYBaiiTe rO CAMO KOraTo CTe CUTYPHM, Ye MMaTe MbsieH KOHTPO/BBPXY Hero.

* He HacouBaiiTe akyMynaToOpHUA bIrOLWaNd KbM HUKOTO, AOKATO TOW Ce U3nen3Ba.

¢ [lo Bpeme Ha paboTa aKymy/NaTOPHUAT braoLwnaid npounssexkaa BubpaLym.

e BuHTOBETE MOraT MOCTENEeHHO Aa ce pasxnabaT U fa NpeAn3BMKaT 3a4pbCTBAHMA AN UHLMAEHTW.
o [IpbiKTe pblieTe CU Aasey OT BCUUKM ABUXKELLM Ce YacTU Ha aKyMynaTopHUS Braowaand.

KOrATO NPUK/NKOMUTE PABOTA

* He fOKOCBAWTE MOHTUPAHWUTE aKCECOAPU HA aKyMYy/TaTOPHMA braownand cnes ynotpeba.

e Te morat ga 6b4aT ropewy 1 aa NPUUNHAT U3rapaHnUs.

® HsAKoM maTepuanu, c KOUTo e paboTeEHO, MOXKe Aa CbAbPKAT XMMUKANU UAN TOKCUYHU KOMFAOHEHTUS
* U3barsaiiTe fa BAMLLBATE TE3M BELLECTBA UM Aa JOMYCKATe Te Aa BAA3AT B KOHTAKT C KOXKaTa BU.

e M3non3saiTe IMYHK NpeanasHU CPeacTBa, NpefHa3HayYeHn 3a 3aluMTa OT Te3un BelecTsa.

OMNMUCAHUE HA NMPOAYKTA
® AKYMYNaTOPHUAT braownand e npeaHasHaveH 3a WwiaridaHe u pasaHe.
e BwkTe durypata no-gony, 3a Aa ce 3ano3HaeTe ¢ akyMmyaaTopHWA braownaid npeam ynorpeba.

Cnycbk

MNpepnaseH npeskatoyBaTen
ByToH 3a 6nokupaHe

Oc

MpoTekTop 3a gucKoBe
CnomaraTtesiHa ApbXKKa

batepusa

23 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



MPOYETETE UHCTPYKLUUUTE

¢ Mpeay fa 3anoyHeTe paboTa C aKkyMyIaTOPHUA braowwnaid, npenopbyBame BU Aa NpoYeTeTe BHUMATEIHO BCUYKM MHCTPYKLMU, KaKTO € MOCOYEHO.

e Mons, cna3BainTe BCUYKK pa3nopep,6w OTHOCHO NpeaoTBpaTABAHETO Ha 3/10N0/IYKN, ANPEKTUBUTE 3a 34paBe U 6e30|‘IaCHOCT, 3aKOHUTE N NPUNOKUMUTE
OorpaHun4yeHuna 3a paGOTHMTe mecTa.

® AKYMYNaToOpHUAT 'brnOLunaﬁcb Tpﬂ6Ba Aa ce M3non3sa CaMo OT /iua, KOMUTO ca 6unu HagNeXHO MHCTPYKTUPAHU 3a U3NON3BAHETO MY, U CaMO 3a uenunTe, 3a
KOWUTO € NPOeKTUpaH.

3AXPAHBAHE

¢ YBepere ce, Ye 3axpaHBaHeTo e CbobPa3eHO C U3UCKBAHUATA, MOCOYEHU Ha MHGOPMALIMOHHMA NaHeN Ha akymyaTopHaTa waaidmawmHa (1).

* A3n0/13BaHETO Ha ABUraTesIA MPU HUCKO HaNpeXeHue We ro Hakapa Aa pabotv 6asHo. TOBa We Hama/iv NPOM3BOAMUTENHOCTTA M MOKE Aa A0Bese 40
nperpsasaHe Ha gguraTens.

BATEPUA U 3APAAHO YCTPOMCTBO

e AKO KOpMyCbT Ha BaTepusTa e NoBpeAeH, He A NOCTaBAiTe B 3aPALHOTO YCTPOWMCTBO, Thil KATO MOKE @ Bb3HWKHE PUCK OT TOKOB yAap.
* 3apsAAHOTO YCTPOMCTBO M BaTepumnTa ca NPOEKTUPaHK Aa PaboTAT 3aefHO, He ce OnuTBalTe Aa 3apexaate 6aTepusaTa ¢ ApYro 3apsaaHO YCTPOMCTBO.
¢ He usnaraiite 3apagHOTO YCTPOMCTBO HA BAAXKHU YCI0BUA.

e 3apsAAHOTO YCTPOMCTBO e NpeAHasHaYeHo 3a M3No/3BaHe C akymy/aTopHM 6aTepuu, BCAKaKbB Apyr BUA ynoTpeba Moxe Aa Cb3Aake PUCK OT MoXKap Uau
[la NPUYMHM TOKOB yAap.

e CbxpaHABaiTe 3apAaLHOTO YCTPOWCTBO Aaney OT U3TOYHULM Ha TOMUHA.

* He oTBapAiiTe 3apAAHOTO YCTPOMCTBO, ThIA KAaTO HENPABUAHOTO My Cr106ABaHE MOXKE [la YBE/IMUM PUCKA OT NOXKap, eKCMNI031a v TOKOB yAap.
* He gonyckaiTe nonagaHeTo Ha TeYHOCTH BBapAZHOTO YCTPOMCTBO, Thbit KaTo Te MoraT Aa MPUUMHAT TOKOB yAap.

* He cbxpaHsaBaiiTe 3apAAHOTO YCTPOUCTBO UM BatepunTe Npu TeMnepaTypu, No-BMcoKkm ot 40°C.

* HuKora He U3non3BaiiTe 3apaAHOTOYCTPOMETBO C HanpeKeHue, PasIMYHO OT NOCOYEHOTO OT NMPOU3BOAUTENS.

e BaTepuuTe He TpAGBa fa ce OTBAPATIIPYU HUKAKBK OBCTOATENCTBA.

* He ce onuTBaiiTe Aa usropute 6aTepumnTe, OPU KOFaTo €a Npa3Hu UM NOBPELEHM, Tbid KaTo Te MOraT 4@ eKCNI0AMpaT.

e He 3apexaaiite 6atepunTe npu TemnepaTtypu, NO-HUCKKM OT 4,5°C nau no-sucokm ot 40,5°C, 3a Aa npefoTBpaTUTE NOBpeaa.

¢ [lo Bpeme Ha npoLieca Ha 3apexaHe 3apAaAHOTO YCTPOWUCTBOM BaTepuaTa MoraT Aa ce HarpesT - ToBa € HOPMa/IHO U He 03HayaBsa npobsiem.

e BatepusTa TpsabBa Aa 6bae 3apefeHa, Korato He NPOK3BekKAa TOIKOBa eHeprus, KONKOTO Npeau TOBa, He M3MNo3BaiTe 6aTepun Npu Te3un ycioBus.
® M3KntoueTe 3apAAHOTO YCTPOMCTBO OT eNeKTPUYECKMA KOHTAKT, KOFaTo BHEro He e nocraseHa 6atepus.

M3BAXOAHE HA BATEPUATA

¢ 3a fa u3BaauTe 6aTepuaTa, APbKTE aKyMyNaTOpPHUA braolwNand34paBo 3a APbXKKaTa, HaTUCHeTe KanaykaTta Ha 6aTepuaTta u A usBageTte (2).

3APEXAAHE HA BATEPUATA

¢ [locTaBeTe rHe340TO Ha 3apPALHOTO YCTPOMICTBO B rHE3/0TO Ha HbaTepuaTa.

e CBbp)KeTe 3apaAHOTO YCTPOMCTBO KbM eNeKTpuyeckaTa Mpesa.

¢ [TbAHOTO 3apexaaHe Ha baTepusaTa oTHeMa mexay 2,5 v 3 yaca npv Temnepatypa20°C.

e AKo baTepuATa nperpee B pe3ynTaT Ha NPAKa CIbHYEBA CBETNIMHA UK APYrv GaKTOPU, MHAMKATOPBT MOXKe JaiHe CBeTHe.

¢ B T03M cnyyalt octaBeTe baTepuATa Aa ce OXNaaM U cnep ToBa CTapTUpaiTe OTHOBO NPoLeca Ha 3apexaaHe.

® U3KntoyeTe 3apAAHOTO YCTPOWCTBO OT e/1eKTpMYecKkaTa Mpexa.

e [IpbiKTe 34paBo 3apAAHOTO YCTPOWCTBO U U3abpnaiiTe baTepuaTa, KaTo A npubepeTe Ha NOAXOAALLO MACTO.

¢ [lopaau BbTPELIHWUA CU XMMMUYECKM CbCTaB baTepumTe, KOUTO HUKOTa He ca BUNKN U3NON3BAHW UK CAI0CTABEHWN HEU3MOI3BaHM 3a AbbI NePUO, OT Bpeme,
MOe @ He ce 3apeAT HaMb/IHO NPU MbPBOTO M/IM BTOPOTO UM M3MON3BaHeE.

e ToBa e BpeMEHHO AB/IEHMeE, 3a [1a OCUrypUTE ONTUMAJIEH KanauuTeT Ha 6aTepusaTa, NOBTOPETE TO3M NPOLEC TPM MbTU C BCAKA OT TAX.

Cr/IOBABAHE HA ANCKA

o [TbpBO M3K/KOYeTe BaTepuaTa.

e HatucHete 6yToHa 3a 610KMpaHe (3).

* MMpepynpexaenue! Hatuckaiite 6yToHa 3a 610KMpPaHe CamMo KOraTo AUCKbBT € HaMb/IHO HEMOABUMKEH.

o BnokupawmaT 6yToH TpabBa 4a ce M3M0/13Ba CamMo 3a MOHTUPaHE M 4eMOHTMPaHe Ha WIMGOBbYHUTE ANUCKOBE.
e Pasxnabete 60/1Ta 3a 3aTAraHe Ha AMCKa C NOMOLLTA Ha NpeAoCcTaBeHns akcecoap (4).

¢ [ocTaBeTe AMCKa ¢ paboTHaTa MOBbPXHOCT, 06bpHaTa HaBbH (5).

o JleKo 3aTerHeTe raiikarta c pbKa BbpXy MOHTUPaHWA AuUCK (6).

NnoAroToBKA

® YBeperTe ce, Ye AUAMETbPBT Ha AUCKA € C NPABUIHUTE PasMepy.

¢ [peau ga 3anoyHeTte paboTa c akyMynaTopHUsA Wnaid, ce ysepere, 4e AUCKLT e fobpe 3aTerHart (7).
* YBeperTe ce, Ye NpeanasnTensaT e NPaBuaHO MOHTUPaH U GuKcupaH (8).

e 3aBbpTeTe WNUHAENA M FO NPOBEpeTe PbYHO 3a eBEHTYaIHU HEM3npaBHOCTY (9).
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BE3OMNACEH NPEBK/TIOYBATE/

KoraTto ctapTuparte akymynatopHusa 'brnoumaﬁcp, APbXKTe ro c gsete CM pbue, Tbil KaTo BbPTAWMAT MOMEHT Ha ABUraTena MoXe Aa aosede 0 3ary6a Ha
KOHTPO/1 Ha4, MHCTPYMEHTa OT CTpaHa Ha onepaTtopa.

MpeanasHUAT NPeBK/YBATEN € MPOEKTUPaH Taka, Ye 4a NPeaoTBPaTABA CYYalNHOTO CTapTMPaHE Ha MHCTPYMEHTA.

3a Aa cTapTupaTte akymynaTopHUA braowwiaid, HaTucHeTe ¢ nanew, 6yToHa 3a 0cBO6OXKAABAHE, Pa3MNO/IOKEH HA APbXKKATA, U APbNHETE e4HOBPEMEHHO
cnycbka (10).

3a Aa U3KNOYMTE aKyMyTaTOPHMA braownaind, oceoboaeTe cnycbKa.

MpeanasHMAT NpeBkatoYBaTeN LWe ce 3a,ﬂ,ei”lCTBa ABTOMATUYHO.

NOAABPKAHE

AKYMYNaTOPHUAT briownaind e NPoekTMpaH Aa paboTu Ab/ro Bpeme ¢ MUHUMaNHA NOALPBIKKA.
OntumanHata paboTta 3aBMCK OT NPABU/IHATA FPUXKA 338 aKYMYATOPHUA braowWNaind 1 pefLoBHOTO My NOYMCTBAHE.

3a fa NpeaoTBPATUTE 3/10MOJYKM, BUHATY M3K/TKOYBANTE aKyMy/IaTOPHMA briowaaid OT M3TOYHUKA Ha 3axXpaHBaHe, Npeau 4a NoYMCTBaTe UK U3BbPLUBATE
KaKBaTO 1 Aa e NoAAPbIKKA.

AKymynatopHarta WwnadmalunHa MoXe Aa ce nouncTsa ebeKTUBHO CbC CrbCTeH Bb3AyX Ces Beska ynotpeba.

AKO He pasnonaraTte CbC CrbCTEeH Bb3AyX, U3M03BaTe YeTKa, 33 A3 OTCTPaHUTE Npaxa OT aKymysiaTopHaTa waaidmalumHa.

BeHTMNAUMOHHUTE OTBOPM Ha ABWUraTeNs 1 JIOCTOBETE Ha NPEBK/IoYBaTENNTE TPABBA 4a Ce MOALbPIKAT YMCTU U B3 YyAM Tena, KOUTO Aa npeyar.
He ce onuTteaiiTe fa nouncTBaTe, KaTo BKapBaTe OCTPU NpeameTH npes oTBopuUTe.

HAKOW NoYncTBALLM NpenapaT U PasTBOPUTENN YBPEKAAT NAACTMACOBUTE YaCTM, KaTo BK/IOUYBAT BEH3UH, BbIIEPOAEH TETPAXI0PUL, X0PUPaHN
NOYMCTBALLM PA3TBOPUTENU, AMOHAK U 4OMAKUHCKM NOYMCTBALLM NPEenapaTh, CbAbPMHKALLM AMOHSAK.

He n3nonseaite HUTO €AUH OT TAX 33 NOYUCTBaHE Ha aKyMmynaTopHUA 'br/'IOLLIﬂaﬁd).

lpoBepeTe ABMKELIUTE Ce YacTU3a HeMPaBMIHO NoApeXaaHe Unu OGB'bp3BaHe, yBepeTe Ce, 4e HAMa CYyneHU 4aCcTh nnun Apyru ycnoeua, KOUTO morat Aa
NOBAUAAT Ha pa60TaTa Ha eNeKTRPONHCTPYMEHTA.

AKO e/1eKTPOUHCTPYMEHTBT € NoBpegeH, Toli TpAbBa Aa ce peMoHTUPa Npeau ynotpeba.

MHOro 3/10MONYKM Ce MPUYMHABAT OT IOLLO NOLABPMHKAHMN,ENEKTPUYECKN UHCTPYMEHTY.

M3nonsBaiiTe eN€KTPOUHCTPYMEHTA, MPUHAAIEKHOCTUTE U T.H. B CBOTBETCTBUE C TE3U MHCTPYKLMM U MO HAUMHA, MPeABUAEH 3a KOHKPETHUA TUM
€/1eKTPOMHCTPYMEHT, KaTo ce cbobpassBaTe C yc/10BuUATa B paboTHaTa 30Ha 1 obpaboTBaHusA AeTaiis.

M3M013BaHETO Ha eIEKTPUYECKM UHCTPYMEHTU 33 NPUIOKEHWS, PasNUYHIA 0T NPeABUAEHNTE, MOXKE Aa A0BEAE 40 ONaCHU NOCNeAnLM.

YBeperTe ce, Ye e/IeKTPOMHCTPYMEHTBT ce 06C/yKBa CaMO OT KBaMdULLIMPaH NepcoHan Uam B OTOPU3UPAH CEPBM3, KaTo Ce U3M0N3BaT CaMO UAEHTUYHM
pesepBHM yacTu.

ToBa e rapaHTMpa 6€30MacHOCTTa Ha onepaTopa U NPaBUIHOTO.DYHKLMOHUPAHE HA\eIEKTPOUHCTPYMEHTA.

EKOJIOTMYHO OBE3BPEXAAHE

3a pa ce musberHaTt mospeay Mpu TPAHCMOPTUPaHe, MHCTPYMEHTLT TpabBa Aa ce 4OCTaBW. B 34paBa, Onakoska. OMakoBKaTa, KaKToO M YCTPOMCTBOTO W
aKcecoapuTe, ca U3paboTeHW OT peuuKAMpyemMn maTepuanu v moraT Aa 6baar. M3XBbPAEHWM MO CbOTBETHMS HauuH. MMAacTMacoBMUTE KOMMOHEHTU Ha
MHCTPYMEHTaA Ca MapKMpaHW cnopes matepuana, OT KOMTO ca u3paboTeHu, KOeTOo MPaBU Bb3MOXHOLOTCTPAHABAHETO HA E€KOMOTMYHM U AndepeHUmpaHm
nopaam HaMYHWUTE CbOPBIKEHUA 3a CbBKpaHe.

Camo 3a cTpaHm ot EC

He M3XBbpﬂﬂﬁTe eNeKTpnYeCKkn NHCTPYMeEHTU 3ae4HO C 6uTOBM oTnagbum!

B cvoteetcTBue ¢ EBponeiickata aupektusa 2002/96/EQ OTHOCHO OTMagbLMUTE OT €ABKTPUYECKO U eeKTPOHHO 06opyaBaHe U HEeWHOTO
npunaraHe B CbOTBETCTBME C HALMOHANHOTO 3aKOHOAATE/ICTBO, €NEKTPUYECKUTE UHCTPYMEHTM, YMITO KMBOT e M3TekbA, TpAbBa Aa ce
[ ] cbbUpaT pasAesiHo U Aa ce BPBLLAT B EKONIOTMYHO CbBMECTUMO CbOPbKEHME 33 peLuKanpaHe.
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VARNOSTNA NAVODILA

Opomba: Tehni¢ne podatke o izdelku najdete na strani 21.

Preberite vsa varnostna opozorila in navodila.

Neupostevanje vseh spodaj navedenih opozoril in navodil lahko povzrodi elektri¢ni udar, pozar in/ali hude telesne poskodbe.

Vsa opozorila in navodila shranite za poznejsSo uporabo.

Nesrecam se lahko v Stevilnih primerih izognemo, ¢e prepoznamo potencialno nevarno situacijo, preden se pojavi, in upostevamo ustrezne varnostne postopke.
Akumulatorskega brusilnika ne uporabljajte za druge namene, kot so navedeni v tem prirocniku.

VARNOST NA DELOVNEM MESTU

Delovno obmodje naj bo €isto in dobro osvetljeno.

Zapleteni in temni prostori so vzrok za nesrece.

Z elektri¢nim orodjem ne ravnajte na eksplozivnih obmocdjih, kot so obmodja z vnetljivimi tekocinami, plini ali prahom.
Med upravljanjem elektricnega orodja ne spuscajte otrok in mimoidocih.

Zaradi motenj lahko upravljavec izgubi nadzor nad elektri¢nim orodjem.

OSEBNA VARNOST

Bodite pozorni, pazite, kaj pocnete, in pri delu z elektri¢nim orodjem uporabljajte zdravo pamet.
Elektricnega orodja ne uporabljajte, ¢e ste utrujeni ali ¢e ste pod vplivom drog, alkohola ali zdravil.

Trenutek neprevidnosti pri uporabi elektriénega orodja lahko povzroci hude telesne poskodbe.

UPORABA OSEBNE VAROVALNE OPREME (OVO)

Uporabljajte zascitna ocala v skladu.s'standardom EN166.
Uporabljajte zas¢itne maske v skladu s standardom EN149.
Ce to zahteva vrsta dela, uporabite druge vrste osébne varovalne opreme.

NE DELAJTE NA PRSTIH.

Z nogami bodite trdno na tleh in ves ¢as ohranjajte ravnotezje.
To omogoca boljsi nadzor nad elektri¢nim orodjem vinepricakovanih situacijah.

USTREZNO SE OBLECITE

Ne nosite ohlapnih obladil ali nakita.

Ne priblizujte las, oblacil in rokavic gibljivim delom.

Ohlapna oblacila, nakit ali dolgi lasje se lahko ujamejo v gibljive dele.

Ce je na elektri¢no orodje mogoce prikljuciti napravo za odsesavanije in zbiranje prahu, se prepricajte, da,sta tesno povezani in pravilno uporabljeni.
Uporaba teh naprav lahko zmanjsa nevarnost prasenja.

ELEKTRICNA VARNOST

Vtic¢ elektricnega orodja se mora ujemati z vti¢nico.

Nikoli ne spreminjajte vti¢a na kakrsen koli nacin.

Ne uporabljajte nobenega vtica z ozemljenim elektri¢nim orodjem.

Nespremenjeni vtii in ustrezne vti¢nice zmanjSujejo tveganje elektri¢nega udara.

Izogibajte se telesnemu stiku z ozemljenimi povrsinami, kot so cevi, radiatoriji, Stedilniki in hladilniki.
Ce je vase telo ozemljeno, obstaja vedja nevarnost elektriénega udara.

Elektricnega orodja ne izpostavljajte dezju ali vlagi.

Vdor vode v elektri¢no orodje poveca nevarnost elektricnega udara.

NE ZLORABLJAJTE KABLA

Nikoli ne uporabljajte kabla za prenasanje, dvigovanje ali odklop elektri¢nega orodja.

Kabel hranite stran od virov toplote, olja, ostrih robov in premikajocih se delov.

Poskodovani ali prepleteni kabli povedujejo nevarnost elektricnega udara.

Pri uporabi elektricnega orodja na prostem uporabite podaljsek, ki je primeren za uporabo na prostem.
Uporaba podaljska, primernega za uporabo na prostem, zmanjsa tveganje elektri¢nega udara.

Ce se uporabi elektri¢nega orodja na vlaznem obmo¢ju ni mogoce izogniti, uporabite napravo, ki zmanjsuje tveganje elektri¢nega udara (zas¢itna naprava
za diferencni tok).

PREPRECITE NENAMEREN ZAGON ELEKTRICNEGA ORODJA

Pred prikljucitvijo elektri¢nega orodja na vir energije ali med prenasanjem orodja se prepricajte, da je sprozilec v polozaju "off" (izklopljeno).
Prenasanje elektricnega orodja s prstom na sprozilcu ali drzanje sprozilca v poloZzaju "vklopljeno", preden vstavite baterijo v elektri¢no orodje, lahko
povzroci nesreco.

Pred zagonom elektri¢nega orodja z njega odstranite kljuce in drugo orodje.

Ce pred zagonom elektriénega orodja iz njega ne odstranite klju¢a ali drugega orodja, lahko povzrocite telesne poskodbe.
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UPORABA IN VZDRZEVANJE ELEKTRICNEGA ORODJA

o Elektricnega orodja ne pritiskajte na silo.

e Uporabite ustrezno elektricno orodje za vaso uporabo.

e Z uporabo ustreznega elektricnega orodja samo za naloge, za katere je bilo zasnovano, boste zagotovili optimalno delovanje in varnost.

Elektri¢nega orodja ne uporabljajte, ¢e sproZilca/stikala ni mogoce postaviti v polozaj "izklopljeno" in "vklopljeno".
e Vsako elektriéno orodje, ki ga ni mogoce upravljati s sproZilcem/stikalom, je nevarno in ga je treba popraviti.
e Pred kakr$nimikoli nastavitvami, menjavo pribora ali shranjevanjem elektri¢nega orodja izvlecite vti¢ iz napajalnika in/ali akumulatorja.

e Taksni preventivni varnostni ukrepi zmanjsujejo tveganje nenamernega zagona elektri¢nega orodja.

SHRANJEVANJE ELEKTRIENEGA ORODJA
o Elektricno orodje shranjujte zunaj dosega otrok in ne dovolite, da bi z njim ravnale osebe, ki niso seznanjene z orodjem ali temi navodili.

e To elektri¢no orodje je v rokah neusposobljenih uporabnikov nevarno.

PREVERITE, ALI JE AKUMULATORSKI KOTNI BRUSILNIK V DOBREM STANJU

e Prepricajte se, da so vsi vijaki v akumulatorskem kotnem brusilniku popolnoma zategnjeni.

¢ V hladnem podnebiju ali kadar akumulatorskega brusilnika dalj ¢asa niste uporabljali, pocakajte, da se akumulatorski brusilnik ogreje tako, da ga nekaj
minut uporabljate praznega, da zagotovite popolno mazanje vseh notranjih sestavnih delov.

e Prepricajte se, da je vsa namescena dodatna oprema popolnoma nameséena na svoje mesto.

PRED ZACETKOM DELA
e Pred uporabo se prepricajte, da je akumulatorski kotni brusilnik trdno podprt.
e Pri uporabi akumulatorskega kothega brusilnika na visekih povrsinah preverite, ali pod vami nihce ne stoji.

¢ Ne priblizujte rok vsem gibljivim delom akumulatorskegakotnega brusilnika.

MED DELOVANJEM

e Akumulatorskega brusilnika ne puscajte delovati, e ni trdno pritrjen.

¢ Vklopite ga Sele, ko ste prepricani, da imate popoln hadzor nad njim.

e Akumulatorskega kotnega brusilnika med uporaboine usmerjajte proti nikomur.
e Akumulatorski kotni brusilnik med delovanjem povzroéa vibracije.

¢ Vijaki se lahko postopoma sprostijo in lahko povzrocijo zatikanje ali nésrece.

¢ Ne priblizujte rok vsem gibljivim delom akumulatorskega kotnega‘brusilnika.

KO KONCATE Z DELOM

e Po uporabi se ne dotikajte namescenega pribora na akumulatorskem kotnem brusilniku.
e Lahko so vroce in povzrocijo opekline.

o Nekateri materiali, ki so bili obdelani, lahko vsebujejo kemikalije ali strupene sestavine.
¢ |zogibajte se vdihavanju teh snovi ali stiku s koZo.

e Uporabljajte osebno zas¢itno opremo, namenjeno zasciti pred temi snovmi.

OPIS IZDELKA
o Akumulatorski kotni brusilnik je zasnovan za brusenje in rezanje.
e Oglejte si spodnjo sliko in se pred uporabo seznanite z akumulatorskim kotnim brusilnikom.

SproZzilec

Varnostno stikalo
Gumb za blokiranje
Os

Zascita diska
Pomozni rocaj
Baterija
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PREBERITE NAVODILA

e Pred zacetkom uporabe akumulatorskega kotnega brusilnika priporo¢amo, da natanc¢no preberete vsa navedena navodila.
¢ Upostevajte vse predpise o preprecevanju nesrec, zdravstvene in varnostne direktive, zakone in veljavne omejitve za delovna mesta.
e Akumulatorski kotni brusilnik lahko uporabljajo samo osebe, ki so bile ustrezno pouéene o njegovi uporabi, in samo za namene, za katere je bil izdelan.

zasnovan.

NAPAJANJE Z ELEKTRICNO ENERGIJO

e Prepricajte se, da je napajanje prilagojeno zahtevam, ki so navedene na informacijski plos¢i akumulatorskega brusilnika (1).
 Ce motor uporabljate pri nizki napetosti, bo deloval po¢asi. To bo zmanj$alo zmogljivost in lahko povzroéi pregrevanje motorija.

BATERUJA IN POLNILEC

« Ce je ohisje baterije poskodovano, je ne vstavljajte v polnilnik, saj lahko pride do nevarnosti elektri¢nega udara.

Polnilec in baterija sta zasnovana za skupno delovanje, zato baterije ne poskusajte polniti s katerim koli drugim polnilcem.

Polnilnika ne izpostavljajte vlaznim pogojem.

Polnilec je zasnovan za uporabo z akumulatorskimi baterijami, vsaka druga uporaba lahko povzroci nevarnost pozara ali elektri¢nega udara.

Polnilnik hranite stran od virov toplote.

Polnilnika ne odpirajte, nepravilna ponovna sestava lahko poveca nevarnost pozara, eksplozije ali elektri¢nega udara.

V polnilnik ne smejo priti tekocine, saj lahko povzrocijo elektri¢ni udar.

Polnilnika in baterij ne shranjujte pri temperaturah, visjih od 40 °C.

Nikoli ne uporabljajte polnilnika pri drdgi napetosti, kot jo je dolocil proizvajalec.

Baterij nikakor ne smete odpirati.
¢ Ne poskusajte zazgati baterij, tudi ceSo prazne ali poskoedovane, saj lahko eksplodirajo.

Polnilec in baterija se lahko med polnjenjem segrejeta, kar je nermalno in ne pomeni tezave.

Baterijo je treba napolniti, ¢e ne proizvajavec toliko energije kot prej, zato je v taksnih razmerah ne uporabljajte.

Ce v polnilnik ni vstavljena baterija, ga odklopite iz vti¢nice.

ODSTRANITEV BATERIJE

o Ce zelite odstraniti baterijo, akumulatorski kotni brusilnik trdno drzite za rocaj, pritisnite zati¢ za baterijo in jo odstranite (2).

POLNJENJE BATERIUJE

e Vti¢nico polnilnika vstavite v vti¢nico na bateriji.

e Polnilec prikljucite na elektricno omrezje.

e Pri temperaturi 20 °C se baterija popolnoma napolniv 2,5 do 3 urah.

o Ce se baterija zaradi neposredne sonéne svetlobe ali drugih dejavnikov pregreje, indikatorskalucka merda‘ne bo svetila.
e V tem primeru pustite baterijo, da se ohladi, in nato ponovno zacnite postopek pelnjenja.

Odklopite polnilnik iz elektricnega omrezja.
e Trdno drZite polnilnik, izvlecite baterijo in jo odloZite na primerno mesto.

Zaradi notranje kemicne sestave se baterije, ki niso bile nikoli uporabljene ali so bile dalj ¢asa.neuporabljene, ob prviali drugi uporabi morda ne bodo
popolnoma napolnile.

¢ To je zacasen pojav, zato za zagotovitev optimalne zmogljivosti baterije ta postopek ponovite trikrat.z vsako od njih.

MONTAZA DISKA

¢ Najprej odklopite baterijo.

e Pritisnite gumb za blokado (3).

e Opozorilo! Gumb za blokiranje pritisnite Sele, ko je plo$¢a popolnoma mirna.

e Blokirni gumb se sme uporabljati samo za montazo in demontazo brusilnih kroznikov.
e S priloZzenim pripomockom (4) sprostite vijak za zategovanje diska.

¢ Disk namestite tako, da je delovna povrsina obrnjena navzven (5).

e Zroko rahlo privijte matico nad namescenim diskom (6).

PRIPRAVA

e Prepricajte se, da je premer diska pravilnih dimenzij.

e Pred uporabo akumulatorskega brusilnika se prepricajte, da je disk dobro zategnjen (7).
e Prepricajte se, da je varovalo pravilno namesceno in pritrjeno (8).

e Obrnite vreteno in ro¢no preverite morebitne napake (9).
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VARNOSTNA VKLJUCEVALKA

Pri zagonu akumulatorskega kotnega brusilnika ga drZite z obema rokama, saj lahko zaradi navora motorja upravljavec izgubi nadzor nad orodjem.
Varnostno stikalo je zasnovano tako, da preprecuje nenameren zagon orodja.

Akumulatorski kotni brusilnik zaZenete tako, da s palcem pritisnete sprostitveni gumb na rocaju in hkrati potegnete sproZzilec (10).

Ce zelite akumulatorski kotni brusilnik izklopiti, sprostite sprozilec.

Varnostno stikalo se samodejno vklopi.

VZDRZEVANIJE

Akumulatorski kotni brusilnik je zasnovan tako, da deluje dolgo ¢asa z minimalnim vzdrzevanjem.

Optimalno delovanje je odvisno od pravilne nege akumulatorskega kotnega brusilnika in rednega cisc¢enja.

Da bi prepredili nesrece, akumulatorski kotni brusilnik pred ¢is¢enjem ali vzdrzevanjem vedno izkljucite iz vira napajanja.

Akumulatorski brusilnik lahko po vsaki uporabi u¢inkovito ocistite s stisnjenim zrakom.

Ce stisnjen zrak ni na voljo, prah z akumulatorskega brusilnika odstranite s krtaco.

Prezracevalne odprtine motorja in stikalne ro¢ice morajo biti Ciste in brez ovirajocih tujkov.

Ne poskusajte Cistiti z vstavljanjem konicastih predmetov skozi odprtine.

Nekatera Cistila in topila poskodujejo plasti¢ne dele, kot so bencin, ogljikov tetraklorid, klorirana Cistilna topila, amoniak in gospodinjska Cistila, ki
vsebujejo amoniak.

Za Cis¢enje akumulatorskega kotnega brusilnika ne uporabljajte nobenega od teh pripomockov.

Preverite, ali so gibljivi deli nepravilno poravhani ali vezani, ali ni zZlomljenih delov ali drugih pogojev, ki bi lahko vplivali na delovanje elektri¢nega orodja.
Ce je elektri¢no orodje poskodovano,ga je trebalpred uporabo popraviti.

Veliko nesrec je posledica slabo vzdrievanega elektricnega orodja.

Elektricno orodje, dodatno opremo.itd. uporabljajte v skladu s temi navodili in na nacin, ki je predviden za doloceno vrsto elektri¢nega orodja, ob
upostevanju razmer na delovnem obmogju in obdelovanca.

Uporaba elektri¢nih orodij za namene, ki niso predvideni; ima lahko nevarne posledice.

Poskrbite, da bo elektri¢no orodje servisiralo le usposobljeno osebje ali pooblasceni serviser, ki bo uporabljal le enake nadomestne dele.

To zagotavlja varnost upravljavca in pravilno delovanje€lektriénega orodja.

OKOLISKO ODSTRANJEVANIJE

Da bi se izognili poskodbam pri prevozu, mora biti orodje dobavljeno v trdni embalazi,, Embalaza ter enota in dodatki so izdelani iz materialov, ki jih je
mogoce reciklirati, in jih je mogoce ustrezno odstraniti. Plasti¢ni sestavni deli‘orodja so oznaceni glede na material, kar omogoca odstranjevanje okolju
prijaznih in diferenciranih zaradi razpoloZljivih zbiralnic.

Samo za drZave EU

Elektricnega orodja ne odlagajte skupaj z gospodinjskimi odpadkil

V skladu z Evropsko direktivo 2002/96/ES o odpadni elektri¢ni in elektronski opremi in njenimyizvajanjem v skladu z nacionalno zakonodajo
je treba elektri¢na orodja, ki jim je potekla Zivljenjska doba, zbirati lo¢enaoyin jih oddati vokolju prijazno reciklazno napravo.
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SPECIFICATII

Date tehnice

Model BCD2630
Tensiune 18V
Turatie de mers in gol 8500 rpm
Dimensiunea discului 125 mm
Arbore M14

Schimbare fard scule a protectiei discului, blocare

Alte caracteristici X < .
de siguranta a trdgaciului

1* maner auxiliar, 1* set de aparatori de discuri, 1*

Include cheie, 1x baterie de 3 Ah, incarcdtor de 2,0A, geanta

* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile tehnice ale produsului fard notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificéri afecteaza in mod
semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producatorului cu caracteristici
similare si pot s nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrdrile de reparatii, inspectii, reparatii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sa fie
efectuate numai de cdtre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vdtdmari grave sau chiar moartea. Producdtorul si
importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.

HR

SPECIFIKACIJE

Tehnicki podaci

Model BCD2630

Napon 18V

Broj okretaja u praznom hodu | 8500 okr/min

Velic¢ina diska 125 mm

Osovina M14

Promjena stitnika diska bez alata, sigurnosha

Ostale znacajke brava okidaca

1* pomocna rucka, 1* set Stitnika diska, 1*

Obuhvaca klju¢, 1* baterija 3 Ah, punja¢ 2.0A, torba

* Proizvodac zadrzava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnic¢kim specifikacijama bez prethodne najave, osim ako te promjene znacajno utje¢u na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi
opisani / ilustrirani na stranicama priru¢nika koje drzite u rukama takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodaceve linije proizvoda sa sli¢nim zna¢ajkama i mozda nece biti uklju¢eni u proizvod koji ste
upravo nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, inspekcijske, popravne ili zamjenske radove, ukljucujuci odrzavanje i posebne prilagodbe, smiju obavljati samo
tehnicari ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s isporu¢enom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom opremom moze uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i Stete
nastale uporabom nesukladne opreme.
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Nota: Consultati pagina 30 pentru datele tehnice ale produsului.

o Cititi toate avertismentele si instructiunile de securitate.

¢ Nerespectarea tuturor avertismentelor si instructiunilor enumerate mai jos poate duce la socuri electrice, incendii si/sau raniri grave.
o Pdstrati toate avertismentele si instructiunile pentru consultari ulterioare.

Accidentele pot fi evitate in multe cazuri prin recunoasterea unei situatii potential periculoase inainte de a se produce si prin respectarea procedurilor de
siguranta adecvate.

Nu utilizati acest polizor fara fir pentru alte aplicatii decat cele specificate in acest manual.

SIGURANTA ZONEI DE LUCRU

e Pdstrati zona de lucru curata si bine luminata.

e Zonele dezordonate si intunecate duc la accidente.

e Nu manevrati sculele electrice in zone cu pericol de explozie, cum ar fi zonele cu lichide, gaze sau praf inflamabile.
e Tineti copiii si trecatorii la distanta in timpul utilizarii sculei electrice.

o Distractiile pot face ca operatorul sa piarda controlul sculei electrice.

SIGURANTA PERSONALA

e Ramaneti in alertd, urmariti ceea ce faceti si folositi bunul simt atunci cand folositi scula electrica.

e Nu utilizati scula electrica daca va simtiti obesit sau dacd sunteti sub influenta drogurilor, alcoolului sau a medicamentelor.
e Un moment de neatentie in timpul utilizarii sculei electrice poate provoca vatamari corporale grave.

UTILIZAREA ECHIPAMENTULUI INDIVIDUAL DE PROTECTIE (EIP)

o Utilizati ochelari de protectie in conformitate cuEN166.
o Utilizati masti de protectie in conformitate.cu EN149.
e Tn cazul in care tipul de muncd o impunejutilizati alte tipuri de echipamente de protectie personala.

NU LUCRATI iN VARFUL PICIOARELOR
e Tineti-va picioarele bine pe pamant si pastrati-va echilibrul in permanenta.
e Acest lucru permite un control mai bun al sculei electriee n situatii neprevazute.

TMBRACATI-VA IN MOD CORESPUNZATOR

e Nu purtati haine largi sau bijuterii.

e Tineti-va parul, hainele si manusile departe de piesele in miscare.

e Hainele largi, bijuteriile sau parul lung pot fi prinse in piesele in miscare.

e Tn cazul in care un dispozitiv destinat extragerii si colectarii prafului poate filconectat la scula electried, asigurati-vd c acestea sunt conectate strans si
utilizate corespunzator.

Utilizarea acestor dispozitive poate reduce pericolele legate de praf.

SIGURANTA ELECTRICA

e Stecherul sculei electrice trebuie sa se potriveasca cu priza.

¢ Nu modificati niciodata fisa in niciun fel.

¢ Nu folositi nicio fisa adaptoare cu unelte electrice cu impamantare.

e Stecherii nemodificati si prizele potrivite vor reduce riscul de electrocutare.

Evitati contactul corpului cu suprafetele impamantate, cum ar fi tevile, radiatoarele, aragazurile si frigiderele.
e Exista un risc crescut de soc electric daca corpul dumneavoastrd este legat la pamant.

¢ Nu expuneti scula electrica la ploaie sau in conditii de umezeala.

e Apa care intrd in scula electricd va creste riscul de electrocutare.

NU ABUZATI DE CABLU

¢ Nu folositi niciodata cablul pentru a transporta, ridica sau scoate din priza scula electrica.
e Tineti cablul departe de sursele de caldura, ulei, margini ascutite si piese in miscare.

e Cablurile deteriorate sau incurcate cresc riscul de electrocutare.

Atunci cand utilizati scula electrica Tn aer liber, folositi un prelungitor adecvat pentru utilizare in aer liber.

Utilizarea unui prelungitor adecvat pentru utilizare in exterior reduce riscul de electrocutare.

o Tn cazul in care este inevitabild utilizarea unei scule electrice intr-o zond umed3, utilizati un dispozitiv care reduce la minimum riscul de soc electric
(dispozitiv de curent diferential rezidual (DDR)

EVITATI PORNIREA ACCIDENTALA A SCULEI ELECTRICE

e Asigurati-va ca tragaciul este in pozitia off (oprit) Tnainte de a conecta scula electrica la o sursd de energie sau atunci cand transportati scula.

e Transportarea sculei electrice cu degetul pe tragaci sau mentinerea tragaciului in pozitia "on" (pornit) inainte de a introduce acumulatorul in scula electrica
poate provoca accidente.

e Scoateti cheile si alte unelte din scula electricd inainte de a o porni.

¢ Daca neglijati sa scoateti o cheie sau o alta unealtd din scula electricd nainte de a o porni, puteti provoca vatamari corporale.
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UTILIZAREA S| INGRUJIREA SCULEI ELECTRICE

¢ Nu fortati scula electrica.

o Utilizati scula electrica adecvata pentru aplicatia dumneavoastra.

e Utilizarea uneltelor electrice adecvate numai pentru sarcinile pentru care au fost proiectate va asigura o performanta si o siguranta optime.

Nu utilizati scula electrica daca tragaciul / intrerupatorul nu poate fi pozitionat in pozitiile "oprit" si "pornit" (off si on).
e Orice unealta electrica care nu poate fi controlata cu ajutorul trégaciului / intrerupatorului este periculoasa si trebuie reparata.

Scoateti stecherul de la sursa de alimentare si/sau de la baterie inainte de a face orice reglaje, de a schimba accesoriile sau de a depozita scula electrica.
o Astfel de mdsuri preventive de sigurantd reduc riscul de pornire accidentald a sculei electrice.

DEPOZITATI SCULA ELECTRICA

¢ Depozitati scula electrica in afara razei de actiune a copiilor si nu permiteti manipularea sculei electrice de catre persoane care nu sunt familiarizate cu
scula sau cu aceste instructiuni.

e Aceasta unealta electrica este periculoasa in mainile unor operatori neinstruiti.

ASIGURATI-VA CA POLIZORUL UNGHIULAR FARA FIR ESTE iN STARE BUNA

o Asigurati-vd ca toate suruburile din polizorul unghiular fara fir sunt perfect stranse.

e Tn climatele reci sau atunci cand polizorul fira fir nu a fost utilizat pentru o perioada considerabila de timp, |3sati polizorul fara fir si se incélzeasca
lasandu-I sa functioneze gol timp de cateva minute, pentru a se asigura ca toate componentele interne sunt perfect lubrifiate.

e Asigurati-va ca toate accesoriile instalate sunt perfect fixate la locul lor.

INAINTE DE INCEPEREA LUCRARILOR

e Asigurati-va ca polizorul unghiularfara fir este sprijinit ferm Tnainte de utilizare.

e Verificati daca nu se afla nimeni subdumneavoastra atunci cand folositi polizorul unghiular fara fir in zone inalte.
¢ Tineti-va mainile departe de toate piesele.in miscare ale polizorului unghiular fara fir.

iN TIMPUL FUNCTIONARII
e Nu ldsati polizorul fara fir in functiune fara caiacesta sa fie bine fixat.
e Porniti-l numai atunci cand sunteti sigur ca detineti controldl deplin asupta lui.

¢ Nu indreptati polizorul unghiular fara fir spre nimeni‘in timp ce este in functiune.

n timpul functionarii, polizorul unghiular far fir va produce vibratii.
e Suruburile se pot slabi treptat si pot provoca blocaje sau accidentes
e Tineti-va mainile departe de toate piesele in miscare ale polizorului unghiular fara fir.

DUPA CE ATI TERMINAT DE LUCRAT

¢ Nu atingeti niciun accesoriu instalat pe polizorul unghiular fara fir dupa utilizare.

e Acestea pot fi fierbinti si pot provoca arsuri.

¢ Unele materiale cu care s-a lucrat pot contine substante chimice sau componentetoxice.

o Evitati sa inhalati aceste substante sau sa le lasati sa intre in contact cu pielea.

¢ Folositi echipamente de protectie personald concepute pentru protectia impotriva acestor substante.

DESCRIEREA PRODUSULUI
o Polizorul unghiular fara fir a fost conceput pentru slefuire si tdiere.

e Consultati figura de mai jos pentru a va familiariza cu polizorul unghiular fara fir inainte de utilizare.

Tragaci

Intrerupator de siguranta
Buton de blocare

Axa

Protector de disc

Maner auxiliar

Baterie
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CITITI INSTRUCTIUNILE
« Tnainte de a porni polizorul unghiular firé fir, v recomanddm s3 cititi cu atentie toate instructiunile indicate.

e Varugam sa respectati toate reglementarile privind prevenirea accidentelor, directivele privind sanatatea si siguranta, legile si restrictiile aplicabile la locul de
munca.

Polizorul unghiular fara fir trebuie sa fie utilizat numai de persoane care au fost instruite in mod corespunzator cu privire la utilizarea acestuia si numai in
scopurile pentru care a fost proiectat.

ALIMENTATIE
e Asigurati-va ca alimentarea cu energie electricd este adaptata la cerintele indicate pe panoul de informatii al polizorului fara fir (1).
¢ Folosirea motorului la o tensiune scazuta il va face sa functioneze incet. Acest lucru va reduce performanta si poate cauza supraincalzirea motorului.

BATERIE SI INCARCATOR

e Daca carcasa bateriei este deteriorata, nu o introduceti in incarcator, deoarece poate exista riscul de electrocutare.

e Tncércatorul si bateria sunt concepute pentru a functiona impreund, nu incercati s incércati bateria cu orice alt incarcétor.
e Nu expuneti incdrcatorul la conditii umede.

Incércatorul este conceput pentru a fi utilizat cu baterii reincércabile, orice alt tip de utilizare poate reprezenta un risc de incendiu sau poate provoca
socuri electrice.

e Pdstrati incarcatorul departe de sursele de caldura.

¢ Nu deschideti incarcatorul, reasamblarea incorecta poate creste riscul de incendiu, explozie sau socuri electrice.

Nu lasati lichidele sa patrunda in incarcator, deoarece acestea pot provoca socuri electrice.
e Nu depozitati incarcatorul sau bateriile la témperaturi mai mari de 40°C.

Nu utilizati niciodata incarcatorul'la o ténsiune diferitd de cea specificatd de producdtor.

Bateriile nu trebuie s fie deschise in niciun caz.
e Nu incercati sd ardeti bateriile, chiaridacd sunt goale sau deteriorate, deoarece acestea pot exploda.
e Nu incdrcati bateriile la temperaturi maiimici de/4,5°C saumai mari de 40,5°C pentru a preveni deteriorarea acestora.

Este posibil ca atat incdrcatorul, cat si bateria sa se incdlzeasca in timpul procesului de incarcare; acest lucru este normal si nu indicd o problema.

Bateria trebuie reincarcatd atunci cand nu mai produce la fel'de multa energie ca nainte, nu utilizati bateriile in aceste conditii.
e Deconectati incarcatorul de la priza de alimentare atuncicand nu are o baterie introdusa.

SCOATEREA BATERIEI

e Pentru a scoate bateria, tineti polizorul unghiular fara fir fermidemaner, apasatidispozitivul de prindere a bateriei si scoateti-o (2).

INCARCAREA BATERIEI

e Introduceti mufa incarcatorului in priza de pe baterie.

e Conectati incarcatorul la sursa de alimentare.

e Vaduraintre 2,5 si 3 ore pentru a incarca complet bateria la 20°C.

e Daca bateria se supraincalzeste ca urmare a luminii solare directe sau a altor factori, este posibil ca indicatorul luminos sa nu se aprinda.

e Tn acest caz, l3sati bateria sa se riceasc si apoi reluati procesul de incércare.

e Deconectati incarcatorul de la sursa de alimentare.

e Tineti ferm incdrcatorul si scoateti bateria, asezand-o intr-un loc adecvat.

¢ Din cauza compozitiei chimice interne, este posibil ca bateriile care nu au fost folosite niciodata sau care au fost Idsate nefolosite pentru perioade lungi de
timp sa nu se incarce complet la prima sau a doua utilizare.

e Acesta este un fenomen temporar, pentru a asigura o capacitate optimad a bateriei, repetati acest proces.dertrei ori cu fiecare dintre ele.

ASAMBLAREA DISCULUI

e Deconectati maiintdi bateria.

Apasati butonul de blocare (3).

Atentie! Apasati butonul de blocare numai atunci cand discul este complet nemiscat.

Butonul de blocare trebuie utilizat numai pentru montarea si demontarea discurilor de slefuit.

Slabiti surubul de strangere a discului cu ajutorul accesoriului furnizat (4).

e Montati discul cu suprafata de lucru orientata spre exterior (5).

e Strangeti usor piulita cu mana peste discul instalat (6).

PREGATIRE

o Verificati daca diametrul discului are dimensiunile corecte.

o Tnainte de a utiliza polizorul fara fir, asigurati-va ci discul este bine strans (7).

e Asigurati-va ca dispozitivul de protectie este montat si fixat in mod corespunzator (8).
o Tntoarceti axul si verificati manual dacé nu existd defectiuni (9).
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INTRERUPATOR DE SIGURANTA

e Atunci cand porniti polizorul unghiular fara fir, tineti-l cu ambele maini, deoarece cuplul motorului poate face ca operatorul sa piarda controlul asupra sculei.
o Tntrerupatorul de siguranta este conceput pentru a preveni pornirea accidentald a sculei.

e Pentru a porni polizorul unghiular fara fir, apasati cu degetul mare butonul de declansare situat pe maner si trageti simultan de tragaci (10).

e Pentru a opri polizorul unghiular fara fir, eliberati tragaciul.

« TIntrerupatorul de siguranta se va activa automat.

INTRETINERE
e Polizorul unghiular fara fir a fost conceput pentru a functiona mult timp, cu o intretinere minima.
e Performanta optima depinde de ingrijirea corecta a polizorului unghiular fara fir si de curatarea regulata.

e Pentru a preveni accidentele, deconectati intotdeauna polizorul unghiular fara fir de la sursa de alimentare inainte de a curata sau de a efectua orice
operatiune de intretinere.

Polizorul fara fir poate fi curatat eficient cu aer comprimat dupa fiecare utilizare.
e Daca nu este disponibil aer comprimat, utilizati o perie pentru a indeparta praful de pe polizorul fara fir.

Orificiile de ventilatie ale motorului si manetele de comutare trebuie sa fie mentinute curate si libere de corpuri strdine care sa le obstructioneze.
e Nu fncercati sd curatati prin introducerea de obiecte ascutite prin deschideri.

e Anumiti agenti de curdtare si solventi deterioreaza piesele din plastic, printre care se numara benzina, tetraclorura de carbon, solventii de curatare
clorurati, amoniacul si detergentii de uz casnic care contin amoniac.

Nu utilizati niciunul dintre acestea pentru a.curata polizorul unghiular fara fir.

Verificati daca piesele mobile sunt dezaliniate sau legate, asigurati-va ca nu existd piese rupte sau alte conditii care pot afecta functionarea sculei electrice.
¢ Unealta electrica trebuie reparata inaintedde utilizare daca este deteriorata.
e Multe accidente sunt cauzate dé uneltele electrice prost intretinute.

Utilizati scula electrica si accesoriile etcain confermitate cu.aceste instructiuni si in modul prevazut pentru tipul special de sculd electricd, tindnd cont de
conditiile din zona de lucru si de piesaide lueru.

Utilizarea sculelor electrice pentru alte aplicatii decat cele prevazute ar putea avea consecinte periculoase.

e V& rugam sa va asigurati ca scula electrica este intretinuta numai de personal calificat sau la o unitate de reparatii autorizata, folosind numai piese de
schimb identice.

e Acest lucru va asigura siguranta operatorului si buna functionare a sculei electrice.

ELIMINAREA MEDIULUI

Pentru a evita deteriorarile in timpul transportului, scula trebuie sa fie livrata intr-un ambalajsolid:"Ambalajul, precum si unitatea si accesoriile sunt fabricate
din materiale reciclabile si pot fi eliminate in mod corespunzator. Componentele din plastic ale uneltei.sunt marcate in functie de materialul lor, ceea ce face
posibild indepdrtarea ecologica si diferentiata datorita facilitatilor de colectare disponibile.

Numai pentru tarile UE

Nu aruncati sculele electrice impreuna cu deseurile menajere!
n conformitate cu Directiva europeand 2002/96/CE privind deseurile de,echipamenté electricelsi electronice si cu punerea in aplicare a

acesteia in conformitate cu legislatia nationald, uneltele electrice care au ajuns la_sfarsitul duratei lor de viatd trebuie colectate separat si
B cturnate la o instalatie de reciclare compatibila cu mediul.
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SIGURNOSNE UPUTE

Napomena: Tehnicke podatke o proizvodu potraZite na stranici 30.

e Procitajte sva sigurnosna upozorenja i upute.

¢ Nepridrzavanje svih dolje navedenih upozorenja i uputa moze dovesti do elektri¢nog udara, pozara i/ili ozbiljnih ozljeda.

o Cuvajte sva upozorenja i upute za buduéu referencu.

e Nesrece se u mnogim slucajevima mogu izbjeéi prepoznavanjem potencijalno opasne situacije prije nego Sto se dogodi i poStivanjem odgovarajucih
sigurnosnih postupaka.

o Ne koristite ovu beZi¢nu brusilicu za druge primjene osim onih navedenih u ovom priru¢niku.

SIGURNOST RADNOG PODRUCIA

e Odrzavajte radno podrucje Cistim i dobro osvijetljenim.

® Pretrpana i tamna podrucja dovode do nesreca.

¢ Ne rukujte elektri¢nim alatima u eksplozivnim podrucjima, primjerice u podrucjima s zapaljivim tekuéinama, plinovima ili prasinom.
e Drzite djecu i promatrace podalje dok upravljate elektricnim alatom.

¢ Ometanja mogu uzrokovati da operater izgubi kontrolu nad elektri¢nim alatom.

OSOBNA SIGURNOST

e Budite oprezni, pazite Sto radite i koristite zdrav razum prilikom rada s elektri¢nim alatom.
¢ Ne koristite elektricni alat ako se osjecate umorno ili ako ste pod utjecajem droga, alkohola ili lijekova.
e Trenutak nepaznje tijekom rada elektri¢nim.alatom moze uzrokovati ozbiljne tjelesne ozljede.

KORISTITE OSOBNU ZASTITNU OPREMU (0Z0)

¢ Koristite zastitne naocale u skladu’s normom EN166.
¢ Koristite zastitne maske u skladu's.normom EN149.
¢ Ako je to potrebno prema vrsti posla, koristite druge OZO-ove.

NE RADITE NA PRSTIMA

¢ Drzite noge ¢vrsto na tlu i odrzavajte ravnotezu,u svakom trenutku.
e To omogucuje bolju kontrolu nad elektri¢nim alatem u neogekivanim situacijama.

PRAVILNO SE ODJENITE

¢ Ne nosite Siroku odjecu ili nakit.

e Kosu, odjecu i rukavice drzite podalje od pokretnih dijelova.

« Siroka odjeca, nakit ili duga kosa mogu se uhvatiti u pokretnim dijelovima.

e Ako se uredaj namijenjen za vadenje i skupljanje prasine moze spojitiina elektricni alat, provjerite jesu li ¢vrsto i pravilno koristeni.
e Upotreba ovih uredaja moze smanijiti opasnost od prasine.

ELEKTRICNA SIGURNOST

e Utikac elektri¢nog alata mora odgovarati uticnici.

¢ Nikada ne mijenjajte utikac na bilo koji nacin.

e Ne koristite adapterski utika¢ s uzemljenim elektri¢nim alatima.

* Neizmijenjeni utikaci i odgovarajuée uti¢nice smanijit ¢e rizik od strujnog udara.

e |zbjegavajte kontakt tijela s uzemljenim povrsinama kao $to su cijevi, radijatori, Stednjaci i hladnjaci.
e Postoji povecan rizik od strujnog udara ako je vase tijelo uzemljeno.

* Ne izlazite elektri¢ni alat kisi ili vlaznim uvjetima.

e Ulazak vode u elektri¢ni alat povecat ¢e rizik od strujnog udara.

NE ZLOUPOTREBLJIAVAJTE KABEL

¢ Nikada nemojte koristiti kabel za nosenje, podizanje ili isklju¢ivanje elektri¢nog alata.

» Kabel drzite podalje od izvora topline, ulja, ostrih rubova i pokretnih dijelova.

e Osteceni ili zapleteni kabeli povecavaju rizik od strujnog udara.

e Prilikom rada s elektri¢nim alatom na otvorenom koristite produzni kabel prikladan za vanjsku uporabu.

e Koristenje produznog kabela pogodnog za vanjsku uporabu smanijuje rizik od strujnog udara.

* Ako je uporaba elektri¢énog alata u vlaznom podrudju neizbjezna, upotrijebite uredaj koji smanjuje rizik od strujnog udara (zastitni uredaj diferencijalne struje).

IZBJEGAVAITE SLUCAIJNO POKRETANJE ELEKTRICNOG ALATA

e Prije spajanja elektri¢nog alata na izvor napajanja ili prilikom noSenja alata provjerite je li prekidac¢ u polozaju "iskljuceno".

¢ NoSenje alata za napajanje prstom na prekidacu ili drZanje prekidaca u poloZaju "uklju¢eno" prije ukljucivanja elektricnog alata moze uzrokovati nesrece.
e Uklonite kljuceve i druge alate iz elektricnog alata prije nego Sto ga pokrenete.

e Zanemarivanje uklanjanja kljuca ili drugog alata iz elektricnog alata prije pokretanja moZe uzrokovati tjelesne ozljede.
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KORISTENJE | BRIGA O ELEKTRICNOM ALATU

¢ Ne forsirajte elektri¢ni alat.

e Koristite odgovarajuci elektri¢ni alat za svoju aplikaciju.

e Koristenje odgovarajucih elektri¢nih alata samo za zadatak za koji su dizajnirani osigurat ¢e optimalne performanse i sigurnost.
* Ne koristite elektricni alat ako se prekida¢ ne moZe postaviti na polozaje "isklju¢eno" i "uklju¢eno".

e Svaki elektri¢ni alat kojim se ne moZe upravljati prekidacem opasan je i mora se popraviti.

* |zvadite utika¢ iz napajanja i/ili baterije prije bilo kakvih podes$avanja, mijenjanja pribora ili pohranjivanja elektri¢nog alata.

e Takve preventivne sigurnosne mjere smanjuju rizik od slu¢ajnog pokretanja elektricnog alata.

POHRANA ELEKTRICNOG ALATA

e Elektri¢ni alat ¢uvajte izvan dohvata djece i ne dopustite rukovanje elektri¢nim alatom osobama koje nisu upoznate s alatom ili ovim uputama.
¢ Ovaj elektri¢ni alat opasan je u rukama neobucenih operatera.

PROVIJERITE JE LI BEZICNA KUTNA BRUSILICA U DOBROM STANJU

e Provjerite jesu li svi vijci u akumulatorskoj kutnoj brusilici savrSeno zategnuti.

¢ U hladnim klimatskim uvjetima ili kada se akumulatorska brusilica ne koristi ve¢ duze vrijeme, dopustite bezi¢noj brusilici da se zagrije ostavljajuci je da
radi prazno nekoliko minuta, kako bi se osiguralo da su sve unutarnje komponente savrSeno podmazane.

e Provjerite jesu li svi ugradeni dodaci savrseno postavljeni na mjestu.

PRIJE POCETKA RADA

e Prije uporabe provijerite je li beZi¢na kutha brusilica ¢vrsto podrzana.
e Provjerite da nitko ne stoji ispod vastkada Koristite beZicnu kutnu brusilicu na visokim podrucjima.
e Drzite ruke podalje od svih pokretnih dijelova beziéne kutne brusilice.

TIJEKOM RADA

* Ne ostavljajte beZi¢nu brusilicu da radi bez daje ¢ursto uévrséena.

¢ Ukljucite ga samo ako ste sigurni da imate potpunu kontrolu nad njim.

¢ Ne usmjeravajte bezi¢nu kutnu brusilicu ni na kega dok-je u uporabi.

e Tijekom rada akumulatorska kutna brusilica proizvedit e vibracije.

¢ Vijci se mogu postupno olabaviti i eventualno uzrokovatizastoje'ili.nesrece.
e Drzite ruke podalje od svih pokretnih dijelova beZi¢ne kutne brusilice.

KADA ZAVRSITE S RADOM

¢ Ne dirajte ugradeni pribor na bezi¢noj kutnoj brusilici nakon uporabe.

e Mogu biti vruée i uzrokovati opekline.

¢ Neki materijali s kojima se radilo mogu sadrzavati kemikalije ili toksi¢ne komponente.
¢ Izbjegavajte udisanje tih tvari ili dopustajuci im da dodu u kontakt s vasom koZzem.

e Koristite OZO namijenjen zastiti od tih tvari.

OPIS PROIZVODA

* Bezi¢na kutna brusilica dizajnirana je za brusenje i rezanje.
* Pogledajte donju sliku kako biste se prije uporabe upoznali s bezicnom kutnom brusilicom.

Okidac

Sigurnosni prekidac
Gumb blokiraj

Os

Zastita diska
Pomocéna rucka
Baterija
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PROCITAITE UPUTE

* Prije pokretanja beZicne kutne brusilice preporuc¢ujemo da pazljivo procitate sve upute kako je naznaceno.

* Molimo vas da postujete sve propise koji se odnose na sprjecavanje nesreca, zdravstvene i sigurnosne smjernice, zakone i primjenjiva ogranicenja za radna
mjesta.

o Akumulatorsku kutnu brusilicu smiju koristiti samo osobe koje su pravilno upucene u njezinu uporabu i to samo u svrhe za koje je projektirana.

NAPAJANIJE

* Provjerite je li napajanje prilagodeno zahtjevima prikazanim na informacijskoj plo¢i akumulatorske brusilice (1).
o Koristenje motora pri niskom naponu ucinit ¢e da radi polako.
* To ¢e smanjiti performanse i uzrokovati pregrijavanje motora.

BATERIJA | PUNJAC

¢ Ako je kuciste baterije oSteceno, nemojte ga umetati u punjac jer moZe postojati opasnost od strujnog udara.

¢ Punjac i baterija dizajnirani su za zajednicki rad, ne pokuSavaju napuniti bateriju bilo kojim drugim punjacem.

¢ Punjac ne izlaZite vlaznim uvjetima.

* Punjac je dizajniran za upotrebu s punjivim baterijama, svaka druga vrsta uporabe moze predstavljati opasnost od poZzara ili uzrokovati strujne udare.
e Punjac drzite podalje od izvora topline.

* Ne otvarajte punjac, nepravilno ponovno sastavljanje moZe povecati rizik od pozara, eksplozije ili strujnih udara.
* Ne dopustite da tekucine udu u punjac jer mogu uzrokovati strujni udar.

e Punjac ili baterije nemojte skladistiti na temperaturama visim od 40°C.

¢ Nikada ne koristite punja¢ na drugom naponu odionog koji je odredio proizvodac.

* Baterije se ni pod kojim uvjetima ne'smiju‘otvarati.

* Ne pokusavajte spaliti baterije, ¢ak i kada su'prazneiili ostecene, jer mogu eksplodirati.

¢ Ne punite baterije na temperaturama nizim od 4,5°C ili viSim od 40,5°C kako biste sprijecili ostecenja.

¢ | punjac i baterija mogu se zagrijati tijekom pestupka-punjenja;to je normalno i ne ukazuje na problem.

* Baterija se mora puniti kada ne proizvoditoliko energije kao prijepne koristite baterije u tim uvjetima.

o [skljucite punjac iz uti¢nice kada nema umetnutu bateriju,

UKLANJANJE BATERIJE

¢ Da biste uklonili bateriju, ¢vrsto drzite beZi¢nu kutnu brusilicu za rucku, pritisnite ulov baterije i uklonite je (2).

PUNJENJE BATERIE

e Umetnite uti¢nicu punjaca u uticnicu na bateriji.

e Prikljucite punjac¢ na napajanje.

e Trebat ¢e izmedu 2,5 i 3 sata da se baterija potpuno napuni na 20°C.

e Ako se baterija pregrije zbog izravnog suncevog svjetla ili drugih ¢imbenika,indikatorsko svjetlo mozda nece svijetliti.

¢ U tom slucaju ostavite bateriju da se ohladi, a zatim ponovno pokrenite postupak punjenja.

o Iskljucite punjac iz napajanja.

o Cvrsto drzite punjac i izvucite bateriju, odlazuéi je na prikladno mjesto.

* Zbog svog unutarnjeg kemijskog sastava, baterije koje nikada nisu koristene ili ostavljene neiskoristene dulje vrijeme mozda se nece u potpunosti napuniti
tijekom prve ili druge uporabe.

¢ Ovo je privremena pojava, kako bi se osigurao optimalan kapacitet baterije, ponovite ovaj postupak tri puta sa svakim od njih.

SKLOP DISKA

® Prvo iskljucite bateriju.

e Pritisnite gumb bloka (3).

¢ Upozorenje! Pritisnite gumb bloka samo kada je disk potpuno miran.

* Gumb bloka smije se koristiti samo za montazu i demontazu brusnih diskova.
¢ Otpustite vijak za zatezanje diska pomocu prilozenog pribora (4).

e Postavite disk s radnom povrsinom okrenutom prema van (5).

¢ Lagano zategnite maticu ru¢no postavljenim diskom (6).

PRIPREMA

e Provjerite ima li promjer diska ispravne dimenzije.

e Prije rada akumulatorske brusilice provjerite je li disk dobro zategnut (7).
e Provjerite je li Stitnik pravilno montiran i fiksiran (8).

e Okrenite glavno vreteno i rucno ga provjerite ima li gresaka (9).
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SIGURNOSNI PREKIDAC

e Prilikom pokretanja beZi¢ne kutne brusilice drZite je s obje ruke jer okretni moment motora moze uzrokovati da operater izgubi kontrolu nad alatom.
 Sigurnosni prekidac dizajniran je za sprjecavanje slu¢ajnog pokretanja alata.

¢ Za pokretanje beZi¢ne kutne brusilice pritisnite gumb za otpustanje koji se nalazi na rucki palcem i istovremeno povucite okidac (10).

© Da biste iskljucili beZi¢nu kutnu brusilicu, otpustite okidac.

e Sigurnosni prekidac automatski ¢e se ukljuciti.

ODRZAVANJE

¢ BeZi¢na kutna brusilica dizajnirana je da dugo radi uz minimalno odrZavanje.

¢ Optimalne performanse ovise o pravilnoj njezi akumulatorske kutne brusilice i redovitom ¢is¢enju.

¢ Da biste sprijecili nezgode, prije CiSéenja ili odrzavanja uvijek iskljucite akumulatorsku kutnu brusilicu iz izvora napajanja.

e Akumulatorska brusilica moZe se ucinkovito ocistiti komprimiranim zrakom nakon svake uporabe.

e Ako komprimirani zrak nije dostupan, cetkom uklonite prasinu iz akumulatorske brusilice.

¢ Otvori za ventilaciju motora i sklopne poluge moraju biti Cisti i bez ometanja stranih tvari.

¢ Ne pokusavajte Cistiti umetanjem Siljastih objekata kroz otvore.

¢ Odredena sredstva za CiS¢enje i otapala ostecuju plasti¢ne dijelove, a to su benzin, uglji¢ni tetraklorid, klorirana otapala za ¢iS¢enje, amonijak i sredstva za
¢is¢enje kuéanstva koja sadrze amonijak.

¢ Ne koristite nista od toga za CiSéenje beZi¢ne kutne brusilice.

* Provjerite ima li pokretnih dijelova neuskladenosti ili vezivanja, bez obzira na to da nema slomljenih dijelova ili drugih uvjeta koji mogu utjecati na rad
elektricnog alata.

e Elektri¢ni alat mora se popraviti prije uporabe ake je ostecen.

* Mnoge nesrece uzrokovane su loSe6drzavanim elektricnim alatima.

e Koristite elektri¢ni alat i dodatnu‘opremu itd: prema ovim uputama i na nacin predviden za odredenu vrstu elektri¢nog alata, uzimajuéi u obzir uvjete u
radnom podrucju i izratku.

¢ Upotreba elektricnih alata za primjene kojenisu predvidene mogla bi imati opasne posljedice.

e Provjerite je li elektri¢ni alat servisirano samo od/strane kvalificiranog osoblja ili u ovlastenom postrojenju za popravak koriste¢i samo identi¢ne zamjenske
dijelove.

e To Ce osigurati sigurnost operatera i pravilnu funkcijurelektricnog.alata.

ZBRINJAVANJE OKOLISA

Kako bi se izbjegla osteéenja pri prijevozu, alat se mora isporuciti u cvrstom pakiranju. Ambalaza kao i jedinica i pribor izradeni su od materijala koji se mogu
reciklirati i mogu se odloZiti u skladu s tim. Plasticne komponente,alata oznacene suprema njihovom materijalu, sto omoguduje uklanjanje ekoloski prihvatljivih
i diferenciranih zbog dostupnih objekata za prikupljanje.

Samo za zemlje EU-a
Ne odlaZite elektri¢ne alate zajedno s kuénim otpadnim materijalom!

Postujuéi Europsku direktivu 2002/96/EZ o otpadnoj elektri¢noj iselektroni¢koj opremi i"njezinej provedbi u skladu s nacionalnim pravom,
elektri¢ni alati koji su dosli do kraja Zivota moraju se prikupljati zasebno i'vracati u postrojenjeiza recikliranje kompatibilno s okolisem.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL
Ta NAEKTPLKA EpyONELDL EXOUV KATAOKEVAOTEL LE QUOTNPA TIPOTUTIOL TIOU €XEL BETEL N eTALPELQ KAL CUVASOUV LE TA EUPWTIALKA TPOTUTIA TTOLOTNTAG. Mot TA NAEKTPLKA EpyOAEia TNG ETaL-
pelag pag mapéxetal mepiodog eyyunong 24 UNVWV yLoL EPACLTEXVIKN XPon, 12 HNVWV ylo EMayyEARATIKA XpPAon Kat 12 pnvwv yla Ti§ uratapieg kat toug ¢poptotés. H oxug tng
£yyunong KA amod TV NUEPOUNVIX OyOopdg TOU TIPOLOVTOG. AMOSELIKTIKO TOU SIKALWHATOG TNG EYYUNONG QTOTEAEL TO TTOPACTATIKO AyOPdG Tou epyaleiou (amodel§n Alavikng n
TIHOAGYL0). Z€ KapLA TepimTwon n etatpeia Sev KAAUTITEL TN OXETIKN Samdvn avtaAAaKTIKwY Kat epyaciog edv kat epocov 5 cuvodeVeTaL Ao avtiypado TOU TMaPACTATIKOU ayopdas.
S€ TEPIMTWON TOU N ETLOKEUN TPETEL va YiVEL OTO service pag n Samdvn petadopds (amd kat mpog) Papuvel €€’ ohokApou tov amootoléa. Ta epyaleia amootéAovtal yla TV
ETLOKEUI) TOUG OTNV €TALPELX 1} 0 E§0UCLOS0TNUEVO CUVEPYELD e TOV EVOESELYUEVO TPOTIO KAl HEGO METADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) AvtoAakTikd ou ¢pBeipovtatl puctoAoyikd amo th xpron toug (KapPouvakia, KaAwsLo, SLakomTeS, GOPTIOTES, TOOK K.A.TT).
2) Epyaleia mou €xouv UTOOTEL {NKiEG artd TN Un CURHOPDWON HE TG 08NYIEG TOU KATAOKEVAOTH.

3) Epyaleia pe e\t ouvtrpnon.

4) Xprion pn evoeSelypévwv AUTAVTLKWY 1 €EAPTNHATWV.

5) EpyaAeia mou €xouv 500l xwplg emiBapuvon.

6) BAGBN mou odeiletal o nAektpikiy cUVSeon o€ tdon SlapopeTikn amd Tnv avaypadopevn oTnv IVoKiSa CUCKEUNG.
7) £0v8eon o€ Un YELWHUEVO PEVUATOSOTN.

8) MetaBoAr Tng TAoNG TOU PEVATOG,.

9) BAGBN ToU POKUTITEL QTG TN XProN AARUPOU VEPOU (TT.X TTAUGTIKA, AVTALES).

10) BAGPBN A kakr Aettoupyia mou éxet pokUPeL amd MANUUERn KabBaplopd Tou epyaleiou.

11) Enadr) tou epyaleiou pe xnuikd , i PAGPN anod vypaosia, StaBpwaon.

12) Epyaheia mou €xouv UTIOGTEL TpOTIOTIOLOELG — AAAQLYEG 1) €XOUV QVOLXTEL amtd pn e§ouctlodotnpévo cuvepyeio.

13) EpyaAeia mou XpnoLomoloUvTaL yLo EVOLKLoon.

H eyyUnon KaAUTITEL AITOKAELOTIKA TN SWPEAV QVTLKATACTOON TOU E§XPTHHATOG TTOU €XEL KATAOKEVAOTLKO EAGTTWHA 1} aoToXio UALKOU. € epimtwon éAewpng avtaAAakTkol n eTatpia
Statnpel To Sikaiwpa avtikaTaotaong tou epyaieiov pe dANo avtiotolxo poviého. MeTd tn Stekmepaiwaon eyyunong Sev EMUNKUVETOL OUTE AVAVEWVETOL O XPOVOG EYyUNGNG TOU £pya-
Aglou. Avtikatdotaon avtaAAGKTIKOU HE XPEWON ETUOKEUNG, KAAUTITETAL artd 1 xpovo eyyunon KaAng Aettoupyiag, pe mpoumdBeon tnv TPNCN Twv Opwv £yyunong. To aVTOAAAKTIKA 1
Ta epyaleia Ta omoia avtikabiotaviol Mapapévouv oTNV KOTOX TNG ETALPELRG HaG. ANEG amaLThOEL, EKTOG amd QUTEG TToU avadEPoVTaL O QUTO TO EVTUTIO £yyUNoNG EMLOKEUNG N
BAapwv nAektpikwyv epyaieiwy, ev toxvouv. Fila tnv.yydnonautr LoxVeL To eEAAnVikd Aikato.

EN
The power tools have been manufactured according to ‘strict standards; set by our company, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools of
our company are provided with a warranty period of 24-months.for.non-professional use, 12 months for professional use and 12 months for chargers and batteries. The warranty is valid
from the date of purchase of the product. Proof of the warranty rightis.the purehase document of the tool (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the
relevant cost of spare parts and respective required working hours unless a copy.of the purchase document is presented. In case the repair has to be done by our service department
the cost of transportation (to and from) is entirely borneiby the sender (client). The tools must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way
and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of beingused (brushes, cables, switches, chargers, chucks etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions.of the manufacturer.

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicatedon the appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturing defect or material failure. In.case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty of good operation, subject to compliance ‘with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those mentioned in this warranty form, regarding power tools repair or damage thereof, do not
apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

FR

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils électriques de
notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24 mois pour une utilisation non professionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle et de 12 mois pour les batteries et les
chargeurs. La garantie est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de I'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas,
I’entreprise ne couvrira le colt des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée
par notre service aprés-vente, les frais de transport (aller-retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou
a un atelier agréé de la maniére et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’usent naturellement suite a leur utilisation (balais, cables, interrupteurs, chargeurs, mandrins, etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de I'appareil.
7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate de l'appareil.

11) Contact de l'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I'humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer 'outil par un autre modeéle correspondant. Aprés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de
I'outil ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce de rechange, ainsi que les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon fonctionnement d’un
an, sous réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils remplacés restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles
mentionnées dans ce formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements
s’appliquent a cette garantie.



GARANZIA - GARANCIA - GARANCIJE [IT - AL - SRB]

IT
Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della
nostra azienda sono forniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale, 12 mesi per uso professionale e 12 mesi per le batterie e i caricabaterie. La garanzia &
valida dalla data di acquisto del prodotto. La prova del diritto di garanzia & il documento di acquisto dell’utensile (scontrino o fattura). In nessun caso I'azienda coprira il relativo costo
dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere effettuata dal
nostro servizio di assistenza, il costo del trasporto (da e per) & interamente a carico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere inviati per la riparazione all’azienda o ad un’officina
autorizzata nel modo e nel mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei dati tecnici.
7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina non autorizzata.
11) Contatto dell'utensile con sostanze chimiche o danni causati da umidita o corrosione.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’utensile non potra essere
esteso o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazione, & coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione che vengano
rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo
modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamento, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.

AL
Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania joné, té cilat jané né pérputhje me standardet respekti ve evropiane té cilésisé. Mjetet e
energjisé té kompanisé soné jané siguruar.me njé periudhé garancie prej 24 muajsh pér pérdorim jo profesional, 12 muaj pér pérdorim profesional dhe 12 muaj pér baterité dhe
karikuesit. Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé produkti t. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé mjeti t (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé
rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té pjeséveté kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumenti t té blerjes. Né
rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja e transporti t (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti ). Mjetet duhet té dérgohen pér
riparim né ndérmarrje ose né njé pun-ishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet exduhura té transporti t.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furcat; kabllot, ndérruesit, karikuesit, mbytjet etj.).
2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguarné pllakén e pajisjes.
7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit t& mjetit.
11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit gé paraget njé defekt prodhues ose déshtim material. /N& rast té:mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té gjitha procedurat e garancise, periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet
ose té rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit, mbulohet nga njé garanciveprimi e miré 1 vit, subjekt i pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét
e kémbimit ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formeé garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e
mjeteve té energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

SRB
Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa odgovarajuc im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 meseci za profesionalnu upotrebu i 12 meseci za baterije i punjace. Garancija vaZzi od dana kupovine
proizvoda. Dokaz za pravo na garanciju je dokument o kupovini elektri¢nog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnosti ma kompanija ne¢ e pokriti relevantne
troskove rezervnih delova i potrebno odgovarajué e radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove transporta
(do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent). Elektri¢ni alati za popravku se $alju u fi rmu gde su kupljeni ili u ovlas¢ eni servis i to tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECI | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica korisé¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci, punjaci, prigusnice itd).
2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog prikljucka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenije ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢is¢enja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostec¢enje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlasé¢eno osoblje.

13) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabricku gresku ili materijalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene elek-
tricnog alata drugim odgovarajuc¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢cnog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektricni alati koji su zamenjeni
ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleZe posStovanju uslova garancije.
Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektri¢nog alata ili njegovim oSte¢enjem ne vaze. Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i odgovarajudi
propisi.



EN
WARRANTY

This power tool is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use, 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be
verified by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all
functional errors, which, despite the careful treatment described in our
operating manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our
after-sales service staff. The warranty takes the form that defective parts will
be repaired or replaced with perfect parts free of charge at our discretion.
Replaced parts will become our property. Repair work or the replacement of
individual parts will not extend the warranty period nor will it result in a new
warranty period being commenced for the appliance. No separate warranty
period will commence for spare parts that may be ted. We cannot offer a
warranty for damage and defects on appliances or their parts caused by the
use of excessive force, improper treatment and servicing. This also applies for
failures to comply with the operating manual and the installation or spare and
accessory parts that are not included in our range of products. In the event of
interference with of modifications to the appliance by unauthorized persons,
the warranty will be rendered void. Damages that are attributable to improper
handling, over loading, or natural wear and tear are excluded from the
guarantee. Damages caused by the manufacturer or by a material defect will
be corrected at no charge by repair or by providing spare parts. The
prerequisite is that the equipment is handed over assembled, and complete
with the proof of sale and guarantee. For.a guarantee claim, only use the
original packaging. That way, we can guafantee quick and smooth guarantee
processing. Please send us the appliances post-paid or. request a Freeway sti
cker. Unfortunately we will be upable to accept appliances that are not
postpaid. The warranty does not coverparts that.are subject to natural wear
and tear. If you wish to make a warranty claim, report faultsior order spare
parts or accessories, please contact the after-sales center:Subject to change
without prior notice.

DE
GARANTIE

Dieses elektrowerkzeug ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemdR, den
aktuellen technischen Standards entworfen und sorgfiltig mit normalen,
hochwertigen Materialien hergestellt. Die Garantiezeit betrdgt 24 Monate bei
nicht-professioneller Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und
beginnt mit dem Kaufdatum, was anhand von Quittung, Rechnung oder
Lieferschein Uberprift werden kann. Wahrend dieser Garantiezeit werden alle
Funktionsfehler, die trotz der in unserer Bedienungsanleitung beschriebenen
sorgfaltigen Behandlung nachweislich auf Materialfehler zuriickzufiihren sind,
von unseren Kundendienstmitarbeitern behoben. Die Garantie besteht in der
Form, dass defekte Teile nach unserem Ermessen kostenlos repariert oder
durch einwandfreie Teile ersetzt werden. Ersetzte Teile werden unser
Eigentum. Reparaturarbeiten oder der Austausch einzelner Teile verldngern
die Garantiezeit nicht und fuhren nicht zu einer neuen Garantiezeit fir das
Gerdt. Fur eventuell verbrauchte Ersatzteile beginnt keine gesonderte
Gewahrleistungsfrist. Wir konnen keine Garantie fur Schaden und Méngel an
Geréaten oder deren Teilen geben, die durch iberméRige Gewaltanwendung,
unsachgemdRe Behandlung und Wartung verursacht wurden. Dies gilt auch
fur die Nichtbeachtung der Bedienungsanleitung und der Montage- oder
Ersatz- und Zubehorteile, die nicht in unserem Sortiment enthalten sind. Bei
Eingriffen in die Anderung durch unbefugte Personen am Gerit erlischt die
Garantie. Schiden, die auf unsachgemiRe Behandlung, Uberlastung oder
natirliche Abnutzung zurlckzufiihren sind, sind von der Garantie
ausgeschlossen. Schédden, die vom Hersteller oder durch einen Materialfehler
verursacht werden, werden durch Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos
behoben. Voraussetzung ist, dass das Gerdt zusammen mit dem Verkaufsbeleg
und der Garantie zusammengebaut ibergeben wird. Verwenden Sie fur einen
Garantieanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise kénnen wir
eine schnelle und reibungslose Garantieabwicklung garantieren. Bitte schicken
Sie uns die Gerdte im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufkleber
an. Gerédte, die nicht nachbezahlt werden, konnen wir leider nicht akzepti
eren. Die Garantie erstreckt sich nicht auf Teile, die einem natirlichen
Verschlei unterliegen. Wenn Sie einen Garantieanspruch geltend machen,
Fehler melden oder Ersatzteile oder Zubehér bestellen mochten, wenden Sie
sich bitte an das Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR
GARANTIE

Cet outil électrique est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux
normes techniques en vigueur et fabriqué avec soin a 'aide de matériaux
usuels et de qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation
non professionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a
la date d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le regu, la facture ou le bon de
livraison. Pendant cette période de garantie, toutes les erreurs de foncti
onnement qui, malgré le traitement minuti eux décrit dans notre manuel d’uti
lisation, sont dues a des défauts matériels, seront corrigées par notre service
aprés-vente. La garantie prend la forme que les piéces défectueuses seront
réparées ou remplacées par des pieces parfaites gratuitement a notre discréti
on. Les pieces remplacées deviendront notre propriété. Les travaux de réparati
on ou le remplacement de piéces individuelles ne prolongeront pas la période
de garantie et n’en-traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie
pour I'appareil. Aucune période de garantie séparée ne commencera pour les
piéces de rechange susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de
garantie pour les dommages et les défauts des appareils ou de leurs pieces
causés par l'utilisation d’une force excessive, un traitement ou un entretien
inapproprié. Ceci s’applique également aux cas de non-respect du manuel d’uti
lisati on et de I'installation ou des piéces détachées et accessoires non compris
dans notre gamme de produits. En cas d’interférence avec des modifications
apportées a lI'appareil par des personnes non autorisées, la garantie sera
annulée. Les dommages résultant d’une mauvaise manipulation, d’un
chargement excessif ou d’une usure naturelle sont exclus de la garantie. Les
dommages causés par le fabricant ou par un défaut matériel seront corrigés
gratuitement par la réparati on ou par la fourniture de piéces de rechange. La
condition préalable est que le matériel soit remis assemblé et accompagné de
la preuve de vente et de la garantie. Pour une demande de garantie, utilisez
uniquement I'emballage d’origine. De cette maniére, nous pouvons garantir un
traitement rapide et sans heurts des garanties. S’il vous plait envoyez-nous les
appareils post-payés ou demandez un autocollant Freeway. Malheureusement,
nous ne pourrons pas accepter les appareils non postpayés. La garantie ne
couvre pas les pieces soumises a une usure naturelle. Si vous souhaitez faire
une demande de garantie, signaler un défaut ou commander des piéeces de
rechange ou des accessoires, veuillez contacter le service aprés-vente: Sujet a
modification sans préavis.

ESP
GARANTIA

Esta herramienta ‘eléctrica es un producto de calidad. Fue disefiado de
acuerdo con lastnormas técnicas actuales y se hizo con cuidado utilizando
materiales normalesy de'buena calidad. El periodo de garantia es de 24 meses
para uso no profesional y de, 12 meses para uso profesional y comienza en la
fechatde compra, que puede verificarse mediante el recibo, la factura o la
nota,degentrega. Durante .estey periodo de garantia, todos los errores
funcionales que, a pesar del tratamiento cuidadoso que se describen en
nuestro manual de operacion, son verificables debido a fallas materiales,
serdn corregidos por nuestro,personal de servicio postventa. La garantia
adquiere la forma de que laspiezas-defectuosas se repararan o reemplazarén
con piezas perfectas de forma gratuita a nuestra discrecién. Las partes
reemplazadas se convertirdn en nuestra propiedad. Los trabajos de reparacién
o el reemplazo de piezas individuales no ampliaran el periodo de garanti a, no
dara lugar a que se comience un nuevo periodo de garantia para el aparato.
No se iniciarda ninglin periodo de garantia por separado para las piezas de
repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estdn incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la
garantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se
corregiran sin costo alguno por reparacion o proporcionando piezas de
repuesto. El requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se
complete con el comprobante de venta y garantia. Para una reclamacién de
garantia, utilice Unicamente el embalaje original. De esta manera, podemos
garantizar un rapido y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos
los electrodomésticos con pospago o solicite una eti queta de Freeway.
Lamentablemente, no podremos aceptar aparatos que no sean de pospago. La
garantia no cubre las piezas que estan sujetas a desgaste natural. Si desea
realizar un reclamo de garantia, informar fallas o solicitar piezas de repuesto o
accesorios, comuniquese con el centro de postventa: Sujeto a cambios sin
previo aviso.



IT

GARANZIA

Questo elettroutensile & un prodotto di qualita. E stato progettato in
conformita con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione uti
lizzando materiali normali di buona qualita. Il periodo di garanzia & di 24 mesi
per uso non professionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla
data di acquisto, che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di
consegna. Durante questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che,
nonostante |'accurato trattamento descritto nel nostro manuale operativo,
sono verificabili a causa di difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro
personale di assistenza post-vendita. La garanzia assume la forma che le parti
difettose saranno riparate o sosti tuite con parti perfette gratuitamente a
nostra discrezione. Le parti sostituite diventeranno di nostra proprieta. | lavori
di riparazione o la sosti tuzione di singole parti non prolungheranno il periodo
di garanzia, poiché non si verifi chera un nuovo periodo di garanzia per
"apparecchio. Non iniziera alcun periodo di garanzia separato per i pezzi di
ricambio che possono essere utilizzati . Non possiamo off rire una garanzia per
danni e difetti su apparecchi o loro parti causati dall’'uso di forza eccessiva,
trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale anche per il mancato rispett
o del manuale operativo e delle parti di installazione o di ricambio e accessori

non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di interferenza con modifi-

che all’apparecchio da parte di persone non autorizzate, la garanzia sara
invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a uso improprio,
sovraccarico o usura naturale.

| danni causa dal produttore o o da un difetto materiale verranno corre

gratuitamente mediante riparazione o fornitura di pezzi di ricambio. Il
presupposto & che I'att rezzatura sia consegnata assemblata e completa con la
prova di vendita e garanzia. Per una richiesta di garanzia, uti lizzare solo la
confezione originale. In questo modoj possiamo ga-ranti re un’elaborazione
della garanzia rapida e agevole. Vi preghiamo di inviarci gli elett rodomesti ci
post-pagamento o richiedere un adesivo Freeway:Purtrop-pe non saremo in
grado di accett are apparecchi che non, sone postpagati . La ga-ranzia non
copre parti soggett e a usura naturale. Se si desidera presentare una richiesta
di intervento in garanzia, segnalare guasti © ordinare pezzi di ricambio o
accessori, contattare il centro assistenza: soggetto a./modifiche “senza
preavviso.

SLO
GARANCUA

Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi tehni¢nimi
standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Garancijsko
obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profe-
sionalno uporabo in se zacne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti s potr=
dilom o prejemu, ra¢unom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo vse
funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalazo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: PridrZzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT
GARANYLJA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f'li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta ‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn gabel.

SK
ZARUKA

Tento spotrebicyje kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v sulade s platnymi tech-
nickymi normami awopatrne pouzival bezné a kvalitné materialy. Zaru¢na doba
je 24_mesiacov ha neprofesionalne pouZitie a 12 mesiacov na profesiondine
pouzitie a zacina plynut datumom nakupu, ktory je mozné overit potvrdenim,
faktdrou alebordodacim listom. Pocas tejto zarucnej lehoty vsetky funkéné
chyby, ktorémnapriek starostlivej Uprave popisanej v nasom navode na bsluhu
su overitelné z dovodu materialnych nedostatkov, opravia nasi pracovnici po-
predajného servisu: Zaruka md, formu, Ze vadné casti budu opravené alebo
nahradené, perfektnymi‘dielmi bezplatne podla nidsho uvézenia. Nahradené
diely sa stand,nasimi‘vlastnostami. Opravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov predizenie zaru¢nej lehoty fievedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrebi¢. Za nahradné diely, ktoré mézu byt dodané, sa nezacina samostatnd
zéruénd lehota. Nemdzeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich Casti spdsobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prisluSenstvom, ktoré nie su suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebi¢a neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré su spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nahradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na ¢asti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.
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BG
TAPAHUMA

To3n ypes e KayecTBeH MNpoAyKT. Toil e MpoeKTMpaH B CbOTBETCTBME C
LeWCTBalmMTe TEXHUYECKM CTaHAAPTM M € HampaBeH BHWMATE/HO Mpu
M3M0N3BaHe Ha HOPMa/iHU, KauecTBeHU maTtepuanu. FapaHLUUOHHUAT CPOK e 24
meceua 3a HenpodecuMoHanHo nonssaHe M 12 meceua 3a npodecuoHanHa
ynotpeba v 3anoysa Aa Tede O T JaTaTa Ha MOKyMKaTa, KOATO MoKe Aa 6bae
noTBbpAEHa C KBUTaHUMA, GaKTypa UAKM LOKYMEHT 3a focTaBka. [o Bpeme Ha
TO3W rapaHUMOHEH Mepuos BCUYKU YHKLMOHANHM TPELLKM, KOUTO, BbMPEKM
BHMMATE/IHOTO TPETUPAHE, OMMCAHO B HALIETO PbKOBOACTBO 3a eKcn/oartaums,
ca NpoBepuMM Mopaay maTepuanHu HefoCTaTbuM, e 6baaT OTCTPaHeHU oT
Hawusa cepeu3eH nepcoHan. [apaHuuaTa npuema ¢opmata, B KOATO
AedeKTHUTe YacTyv we 6bA4aT PeMOHTUPAHU UAKU 3aMEeHEHM ¢ nepdeKTHU YacTu
6e3nnatHo no Hawe ycmoTpeHue. MogmeHeHUTE 4YacTU LWie cTaHaT Hawa
cob6CTBEHOCT. PEeMOHTHUTE paboTu UAKM MOAMAHATA HAa OTAENHM YacTu HAMA A3
YAb/KAT rapaHUMOHHMA CpoK, 6e3 ToBa Aa foBefe A0 3anouyBaHe Ha HOB
rapaHuUMoHeH nepuoz 3a ypesaa. 3a pe3epBHM 4acTu, KOMTO moraT Aa 6baat
NocTaBeHu, HAMa A3 3amoyHe OTAe/NeH rapaHuMoHeH Cpok. He moxem aa
NpPeaNoXMM rapaHuma 3a NoBpean U AedeKTu Ha ypeauTe Wan TeXHUTE YacTu,
MPUYMHEHU OT MU3MO/I3BAHETO HA NPEKOMEpPHA CU/Ia, HEMPaBWU/IHO TPeTUpaHe u
obcnyxsaHe. ToBa BaKM U 33 HecnassaHe Ha PbKOBOACTBOTO 3a eKCr/ioatauus
W WHCTaNaumaTa, KaKTo U pe3epBHM U AOMbAHWTESIHM YacTW, KOUTO He ca
BK/IIOYEHU B HALlaTa rama oT MPOAYKTU. B caydait Ha Hameca B moanduKaumm
Ha ypefa OT HeymbAHOMOLWLEeHW AWua, rapaHuuaTa we 6bae npemaxHara.
Lletn, KouTo ce AbmKaT Ha HenpaswWiHO 6opaBeHe, HaToBapBaHe WM
eCTecTBEHO M3HOCBaHe, Ca M3K/YeHU OT rapaHuuaTa. LWetn, npuunHeHn ot
npoussoauTens unu ot aedekt Ha marépuana, lWe 6baat nonpaseHu 6es
3an/alaHe uype3 PemoHT MAM uYpe3( NpegoCTaBsHe) Ha pPe3epBHU yacTu.
Mpeanoctaska e obopyasaHeto da cel crlobABa M 4a Ce AOMbjAHW C
[0Ka3aTencTBO 3a npogaskkba M rapaHuus. 3a,. rapaHUMOHHA npeTeHuums
M3M0N3BaliTe Camo OpPWUrMHasHaTa OMaKoBKa. [10 TO3M HauuH Moxem [aa
rapaHTMpame 6bp3a 1 ragka o6paboTka Ha rapaHuuuTe. Moss, usnparterte Hu
ypeauTte cief naallaHe Waum 3asseTte CTUKep Ha Freeway. 3a CbikaseHue HAma
[a MOXKeMm Ja npuemame ypeam, KOWUTO He ca ¢ aboHameHT. MapaHuuATa He
MOKPUBA YacTH, KOWUTO Ca OBEKT Ha ecTecTBEHO U3HOCBaHe. AKO JKenaete da
HanpaBuTe rapaHLMOHHA NpeTeHuus, Aa CbobLuTe 33 HEU3NPABHOCTU MM Aa
ropbyaTe pesepsBHU YaCTV MM aKcecoapu, MO/A CBbPKETE ce C LeHTbpa 3a
noaspbiKKa: Moanexu Ha npomsHa 6e3 npegussecTue.

RO

GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate cu
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
cata prin chitant3, factura sau buleti n de livrare. In ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrdrile de reparatii sau inlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriordrile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabild este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. Tn acest fel, putem garanta pro-cesarea rapida si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pdcate, nu vom putea accepta dispozi- ti ve care nu
sunt plati te postpaid. Garantia nu acopera piese care sunt supuse uzurii
naturale. Daca doriti sd solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa
comandati piese de schimb sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de
asistenta tehnica: Pot fi modificate fara o notificare prealabila.

NMK
TAPAHLUMUIA

OBOj ypen e KBanutTeTeH npoussod. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKMU CTaHAAPAM W HanpaBeH e BHMMaTesHO co yrnoTpeba Ha
HOPMaNHW, KBaAUTETHU MaTepujanu. FapaHTHWOT nepuos e 24 meceuu 3a
HenpodecMoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecnmoHanHa ynotpeba u
3ano4yHyBa Ha AATYMOT Ha KynyBatbe, LUTO MOXe Ja ce NMOTBPAM CO MOTBPAa,
dakTypa waM wcnpatHWua. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuopd, cute
GYHKUMOHANHWU TPeLkn, KOoW, M MOKpaj BHUMATE/NIHUOT TpeTMaH OMuLUaH
BO HalleTo ynaTcTBO 3a paboTa, ce MpoBEp/MBM MOpaan MaTepwujanHu
HegocTaToum, Ke buaaT nompaBeHW Of, HALIMOT MepcoHan no npoaaxkbata.
lapaHuujaTa uma popma AeKka HeucnpasHWTe AeNoBU ke BuAAT nonpaBeHu
WM 3aMeHeTM CO COBpLIeHW [AenoBM 6ecnnaTHO MO Hawa AWcKpeuuja.
3ameHeTuTe 4enoBM Ke CTaHaT Halla concTBeHOCT. PaboTaTta 3a nonpaska namn
3amMeHaTa Ha NoeAnHEeYHW 4eN0BU HemMa Aa ro NPOAO/INKU FAapPaHTHUOT NepUoA,
M Hema [a pesynTupa co 3anoyHyBakbe Ha HOB rapaHTeH nepuog, 3a anapaTor.
Hema fga 3anouyHe nocebeH rapaHTeH Nepuos 3a pesepBHUTE AeNoBWU LWITO
MOXe Aa ce TepaaT. He moxeme Ja MOHyAMMe rapaHumja 3a owTeTyBakba U
nebekTM Ha anapatute UAW HWBHUTE AEN0BM Npeau3BMKaHM of ynoTpeba
Ha nNpeKymepHa cuia, HecooABeTeH TPeTMaH W cepBucuparbe. OBa UCTO
TaKa BaXkM M 3a HEYCOrN1aceHoCT CO YMaTcTBOTO 33 paboTa M MHcTanauumjata
WIN pe3epBHUTE U AOMNONHUTENIHUTE Ae/I0BU KOW He Ce BKNYYeHM BO HallaTa
nasneta Ha npoussoan. Bo cnyyaj Ha mewarbe Ha MogudMKaLMM HA anapaToT
of, CTpaHa Ha HeOB/ACTEHU /UL, rapaHuuWjaTa Ke ce noHuwTK. LLteTute wro
ce NpvnNuLyBaaT Ha HENPaABUJ/IHO PaKyBakbe, NPEKYMEepPHO ONTOBapyBakbe 1N
npupoaHo abere ce UCKNyYeHU of rapaHumjata. LLtetute npeamssukaHu og
NPOW3BOAMUTENOT NN Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce KopurupaaT 6ecnnaTHo co
nonpaska uau co obesbeaysarbe pesepBHU fenosu. Npeaycnos e onpemara Aa
6uae npefaseHa CKaomneHa, U KOMMAETHa CO A0Ka3 3a npogarkba v rapaHumja.
3a rapaHuMja, KopucTeTe ro Camo OPWUIMHANHOTO NaKyBakbe. Ha Toj HauwH,
MoXKeme fa rapaHTupame 6p3a u HenpeyeHa obpaboTka Ha rapaHuuwuTe. Be
MO/ZIMMe McrpaTeTe HU M anapaTtuTe nocT-neja uam nobapajte HanenHuUUa 3a
aBToONaT. 3a }Kan, Hema Aa MoXKeme Aa npudaTvme anapaTtu WTO He ce NocTneja,
lapaHuujaTa He ondaka AenosBu Kou ce nNpegmMeT Ha NMPUPOAHO abere u
KuHerbe. [IOKO/IKY cakaTe fa nogHeceTe baparbe 3a rapaHuuja, fa npujasute
AedeKkTM UnnM Ja Hapavate pesepBHM AeN0BM WAW [04ATOUM, BE MOAUME
KOHTaKTMpajTe ro MNOCTNPOAAXKHWUOT LUeHTap: Moe fa ce npomeHu 6e3
nperTxoAHa Hajasa.

HUN
GARANCIA

Ez a készlilék mindségi‘termék. Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenle-
gi mUszaki szabvanyoknak,“és gondosan, normal, j6 min&ségli anyagokkal
készilt. A jotallasi id6 nem, professzionalis hasznalat esetén 24 hénap, szakmai
hasznalat@setén 12 hénap, és a vasarlds napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tel, a szamla vagy a kézbesitésiértesités igazolhat. A garanciaidg alatt minden
olyan funkcionalis hiba,/amely az tizemeltetési utasitasunkban leirt gondos ke-
zelés ellenére bizonyithatéan az anyagi hibak miatt kovetkezik be, a vevdszol-
gélatunk javitja.JA garancia olyan‘formdja, hogy a hibas alkatrészek javitasa
vagy cseréje a tokéletes alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz. A javitdsi munkak,vagy az egyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi idGszakot, és nem eredményez (j garanciaidé megkezdését a késziilék
szamara. Nincs kulon garanciaidé a potalkatrészek esetén. Nem nydjtunk ga-
ranciat a készilékek vagy alkatrészeik karosoddsara és hibaira a tulzott er6, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az Gizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késziilék
jogosulatlan személy altali mddositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel§ kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas vagy a pétalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Gsszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagoldst hasznilja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricat. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancialis igényt kivan nyud-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kdzponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.



POL
GWARANCIA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga by¢
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, sg
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie przez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym'jest.przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancja. W. przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowaniad'W ten sposéb mozemy zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarangji. Przeslij nam urzadzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety nie bedziemy mogli akceptowac
urzadzen, ktére nie sa optacane z dotu. Gwarancja nie obejmujeczesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic roszczenie gwarancyjne, zgtosi¢
usterki lub zamdwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skontaktuj sie z hastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzegaisie mozliwosé zmian bez up-
rzedzenia.

ALB
GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me standar-
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale normale;
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesion-
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé gé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas shitjes:
Subjekti pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.

HR
JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, Sto se mozZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve Ce funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za ostecenja i ostecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim dijelovima koji nisu
ukljuceni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju iskljucena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili odte¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podlozni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruditi
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.

SRB
TAPAHLUMUIA

OBaj anapar je KBa/sMTeTaH Npou3BoA. [ln3ajHMpaH je y cknagy ca TPEHYTHUM
TEXHUYKMM  CTaHAapauma W paheH nax/bueo Kopuctehu HopmanHe,
KBa/sMTeTHe MmaTepwujane. fapaHTHW pok je 24 meceua lapaHTHU pok je 24
Mecela 3a HenpocuoHanHo Kopuwherwe n 12 meceum 3a npodecuoHanHy
ynoTpeby M _3anoyvtbe [JaHOM KyMoOBMHe, LWTO ce MoXe BepuduKoBaTh
ApUMatbemM; GakTypom MaM OTNPEeMHULOM. TOKOM OBOT rapaHTHOr NepuoAa,
cBe GYHKUMOHaNHE[peLLKe Koje ce, YNPKOC NaXK/bMBOM NOCTyMNakby ONncaHoM y
HalwemynyTcTBY:3a yneTpeby, BepoBaTHO MOry NpoBepuTH 360r MaTepujaiHux
HepocTaTaka, OTKAOHWhe, o4 CTpaHe Haler cepBUCHOr ocobsba. lapaHuuja
nobuja obavkipga heyce HeucnpaBHW [e/10BM MONPaBUTU WAW 3aMEHWUTU
caBpuweHnM AeNosMma becnaarHo no Hawem Haxohery. 3amerbeHn 4enoBu
noctahe.Halle BAacHULWITBO. [lonpasuyM UM 3aMeHa nojeanHuUX aenosa Hehe
NPOAYKUTK rapaHTHW PoK jep Hehe pe3ynTrpaT HOBUM rapaHLUMjCKUM POKOM
3a anapat. Hehe nmouyeTy NnocebaH FapaHTHU POK 3a pe3epBHe Ae/oBe Koju ce
MOTY HanyHUTU. He MOKeMOo NpyKUTU rapaHumjy 3a owTehera u owtehera
ypehaja unm UxoBux AeN0Ba HACTaNUX NPEKOMEPHOM CUIOM, HENPABUIHUM
TpeTMaHoOM U cepBucuparsem. OBofCe Takohe OAHOCKM M Ha HemowToBakbe
yNyTCTBa 3@ YNOTPEOY M MHCTaNAUNOHMX WU pPe3epBHUX M NOMONHUX AenoBa
Koju Hucy obyxsaheHn HaWMM acopTMMaHOM NPou3BoAa. Y C/yyajy omeTaka
mopuduKaumja ypehaja of ctpaHe HeosnawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHuwTUTU. OwTeherba Koja ce mory mpunucaTM HenpaBWIHOM PYKOBakbY,
npeontepeherby MAM NPUPOJHOM Xxabakby Cy WCK/byYeHa W3 rapaHumje.
Owrteherba HacTana og cTpaHe npoussohaya uam owTteherba maTepujana
ncnpassbahe ce UM Nnonpae/bakbem pesepBHUX Aenosa becnnatHo. MNpeaycnos
je aa ce onpema npepa y cactasy, 3aje4HO ca OKa30M O MPOAAjU U rapaHLMjoM.
3a 3axTeB O rapaHLUMju KOPUCTUTE CaMO OPUTMHANIHO MakoBarbe. Ha Taj HauunH
MOXeMO rapaHToBaTM 6p3y u rnaTky obpagy rapaHuuja. Mowasbute Ham
ypehaje HakHaAHO WK 3aTpaxkuTe HanenHULy ca aytonyTa. HaxanocTt, Hehemo
6uTn y moryhHoctn aa npuxsaTMmo ypehaje Koju Hucy nnaheHu. fapaHuuja
He NOKpMBa JEeNoBe KOjU Cy U3NOXKEHU NpuposHom xabary. AKo xenute aa
noAHeceTe 3axTeB 3a rapaHLMjoM, NpujaBuUTe rpeLlKe UK HapyuuTe pesepsHe
AenoBe WM AO0AATHY ONpPemy, MOJIMMO KOHTaKTUpajTe AOHM NpoAajHU
ueHTap:Mory ce npomeHuTn 6e3 npeTxoaHe Hajase.
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